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ATAS
ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, EM 1º/3/2012
Presidência do Deputado José Henrique

Sumário:  Comparecimento  -  Abertura  -  1ª  Parte:  1ª  Fase  (Expediente):  Ata  -  2ª  Fase  (Grande  Expediente):  Apresentação  de 
Proposições: Projetos de Lei nºs 2.909 a 2.913/2012 - Projeto de Resolução nº 2.914/2012 - Requerimentos nºs 2.533 a 2.584/2012 -  
Comunicações: Comunicações das Comissões do Trabalho, de Educação (2), de Segurança Pública (3), de Saúde (3), de Turismo (2),  
de Esporte (3), de Defesa do Consumidor, de Assuntos Municipais (3), da Pessoa com Deficiência (2), de Cultura, de Transporte (2),  
de Fiscalização Financeira,  de Política Agropecuária (2),  de Administração Pública e de Meio Ambiente e do Deputado Adelmo  
Carneiro Leão - Oradores Inscritos: Discursos dos Deputados Sávio Souza Cruz, Doutor Viana, Carlos Henrique, Sargento Rodrigues 
e Rogério Correia - 2ª Parte (Ordem do Dia): 1ª Fase: Abertura de Inscrições - Designação de Comissões: Comissões Especiais para 
Emitir Parecer sobre os Vetos Parciais às Proposições de Lei nºs 20.925 e 20.934, sobre os Vetos Parciais às Proposições de Lei  
Complementar nºs 127 e 128 e à Proposição de Lei nº 20.914, sobre os Vetos Parciais às Proposições de Lei nºs 20.846 e 20.913 e  
sobre as Propostas de Emenda à Constituição nºs 29/2011 e 30/2012 - Comunicação da Presidência - Leitura de Comunicações - 
Questão de ordem - Encerramento - Ordem do dia.

Comparecimento
- Comparecem os Deputados e as Deputadas:
José Henrique - Inácio Franco - Alencar da Silveira Jr. - Adalclever Lopes - André Quintão - Anselmo José Domingos - Antônio  

Júlio - Arlen Santiago - Bonifácio Mourão - Bruno Siqueira - Carlos Henrique - Celinho do Sinttrocel -  Célio Moreira - Délio 
Malheiros - Delvito Alves - Doutor Viana - Duarte Bechir - Gilberto Abramo - Gustavo Valadares - Hélio Gomes - Ivair Nogueira -  
João Leite - João Vítor Xavier - Leonardo Moreira - Luiz Carlos Miranda - Luzia Ferreira - Marques Abreu - Neider Moreira -  
Pompílio Canavez - Rogério Correia - Rômulo Viegas - Sargento Rodrigues - Sávio Souza Cruz - Tiago Ulisses - Vanderlei Miranda -  
Zé Maia.

Abertura
O Sr. Presidente (Deputado José Henrique) - Às 14h15min, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental.  

Declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-
Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.

1ª Parte
1ª Fase (Expediente)

Ata
- O Deputado Pompílio Canavez, 2º-Secretário “ad hoc”, procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

2ª Fase (Grande Expediente)
Apresentação de Proposições

O Sr. Presidente - Não havendo correspondência a ser lida, a Mesa passa a receber proposições e a conceder a palavra aos oradores  
inscritos para o Grande Expediente.

- Nesta oportunidade, são encaminhadas à Mesa as seguintes proposições:
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PROJETO DE LEI Nº 2.909/2012

Declara de utilidade pública a Oficina de Saúde Preventiva de Araxá - Ospa -, com sede no Município de Araxá.
A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:
Art. 1º - Fica declarada de utilidade pública a Oficina de Saúde Preventiva de Araxá - Ospa -, com sede no Município de Araxá.
Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
Sala das Reuniões, 1º de março de 2012.
Bosco
Justificação: A Oficina de Saúde Preventiva de Araxá - Ospa -, com sede nesse Município, é uma sociedade de direito privado, de  

natureza associativa, sem fins lucrativos, beneficente e voltada para o desenvolvimento de um sistema complementar e alternativo de  
assistência social. Desenvolve importante trabalho de prevenção a doenças, conscientizando a população sobre hábitos saudáveis na 
alimentação e em outras áreas. Atua em parceria com instituições públicas e privadas, inclusive creches, escolas, hospitais e presídios.  
Realiza suas ações de forma direta, atuando com a população em geral, e indireta, colaborando com instituições técnicas e consultivas  
no estudo e na solução dos problemas relacionados com sua área de atuação.

Seu estatuto dispõe sobre a destinação do patrimônio a entidade congênere no caso de sua dissolução e está devidamente registrado 
no Cartório de Registro Civil das Pessoas Jurídicas. A entidade desenvolve suas atividades, ininterruptamente, há mais de um ano, e  
sua diretoria é constituída por pessoas de reconhecida idoneidade, que nela exercem atividades voluntárias.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e de Saúde, para deliberação, nos termos do art. 188, c/c  
o art. 103, inciso I, do Regimento Interno.

PROJETO DE LEI Nº 2.910/2012

Declara de utilidade pública a Associação Esportiva Pratinhense, com sede no Município de Pratinha.
A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:
Art. 1º - Fica declarada de utilidade pública a Associação Esportiva Pratinhense, com sede no Município de Pratinha.
Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
Sala das Reuniões, 1º de março de 2012.
Bosco
Justificação: A Associação Esportiva Pratinhense, com sede no Município de Pratinha, é uma sociedade de direito privado, de  

natureza associativa,  sem fins lucrativos,  beneficente e  voltada para a  difusão do civismo e da cultura física.  Realiza relevante 
trabalho de promoção de  valores  na sociedade,  sobretudo junto aos  jovens,  por meio da cultura futebolística,  que possibilita  a  
participação de jovens de todas as classes sociais, devido ao seu baixo investimento financeiro inicial. Investe inclusive no futebol  
feminino, aproximando toda a comunidade da prática esportiva.

Devido à importância de suas atividades para a região, foi reconhecida de utilidade pública pelo Município de Pratinha.
Seu  estatuto  dispõe  sobre  a  destinação  do  patrimônio  para  entidade  com fins  congêneres  no  caso  de  sua  dissolução  e  está  

devidamente registrado no Cartório de Registro Civil das Pessoas Jurídicas. A entidade desenvolve suas atividades ininterruptamente, 
há mais de um ano, e sua diretoria é constituída por pessoas de reconhecida idoneidade, que nela exercem atividades voluntárias.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e de Esporte, para deliberação, nos termos do art. 188,  
c/c o art. 103, inciso I, do Regimento Interno.

PROJETO DE LEI Nº 2.911/2012

Declara de utilidade pública a Associação de Desenvolvimento e Intercâmbio Cultural Indígena de Araxá - Andaiá -, com sede no  
Município de Araxá.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:
Art. 1º - Fica declarada de utilidade pública a Associação de Desenvolvimento e Intercâmbio Cultural Indígena de Araxá - Andaiá -,  

com sede no Município de Araxá.
Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
Sala das Reuniões, 1º de março de 2012.
Bosco
Justificação: A Associação de Desenvolvimento e Intercâmbio Cultural Indígena de Araxá - Andaiá -, com sede no Município de 

Araxá, é uma sociedade de direito privado, de natureza associativa, sem fins lucrativos, beneficente e voltada para a conservação da  
tradição indígena das tribos localizadas em Araxá e região. Para isso, busca promover o intercâmbio entre as etnias indígenas do 
território brasileiro, através da música, da dança, dos costumes, da língua e outras formas de culturas tradicionalmente indígenas.

A referida entidade desenvolve importante trabalho de divulgação e conservação da cultura indígena nas escolas públicas e privadas  
de Araxá e região, tendo por isso recebido Moção de Congratulação da Câmara Municipal de Araxá e sido declarada de utilidade  
pública no Município.

Seu  estatuto  dispõe  sobre  a  destinação  do  patrimônio  para  entidade  com fins  congêneres,  no  caso  de  sua  dissolução,  e  está  
devidamente  registrado  no  Cartório  de  Registro  Civil  das  Pessoas  Jurídicas.  Além  disso,  desenvolve  suas  atividades,  
ininterruptamente,  há  mais  de  um ano,  e  sua  diretoria  é  constituída  por  pessoas  de  reconhecida  idoneidade,  que  nela  exercem 
atividades voluntárias.
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- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e de Cultura, para deliberação, nos termos do art. 188, c/c 
o art. 103, inciso I, do Regimento Interno.

PROJETO DE LEI Nº 2.912/2012

Autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Pompéu o imóvel que especifica.
A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:
Art. 1º - Fica o Poder Executivo autorizado a doar ao Município de Pompéu imóvel com área de 538m² (quinhentos e trinta e oito  

metros quadrados) situado na Rua Benjamin Constant, 516, nesse Município, confrontando pela frente com a mencionada rua, pelo  
lado direito com a Rua João Campos Machado, pela esquerda com a Rua Maria Aparecida Melgaço e pelos fundos com a Rua  
Francisco Mendes de Freitas e a Cooperativa Agropecuária de Pompéu, e registrado sob o nº 9.802, a fls.53, v, e 54 do Livro 3J, no  
Cartório de Registro de Imóveis de Pompéu.

Parágrafo  único  -  O  imóvel  a  que  se  refere  o  “caput”  deste  artigo  destina-se  à  reforma  do  prédio  onde  funciona  o  Pronto 
Atendimento Municipal.

Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
Sala das Reuniões, 1º de março de 2012.
Gustavo Perrella
Justificação: O imóvel de que trata este projeto de lei foi  doado ao Estado pelo Município de Pompéu, em 1974, sendo nele  

construída uma cadeia pública. Em abril de 1987, o prédio passou a abrigar o Pronto Atendimento Municipal - PAM.
O Município pleiteia a transferência do imóvel ao seu patrimônio para reformá-lo, pois o prédio se encontra em péssimo estado de  

conservação.
Por tal motivo, conto com o apoio dos nobres pares à aprovação deste projeto de lei.
- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça e de Fiscalização Financeira para parecer, nos termos do art. 188, c/c o art. 102,  

do Regimento Interno.

PROJETO DE LEI Nº 2.913/2012

Inclui o autista como pessoa com deficiência.
A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:
Art. 1º - Para fins de fruição dos direitos assegurados na Constituição do Estado, fica o indivíduo com diagnóstico de autismo  

reconhecido como pessoa com deficiência.
Art. 2º - Em decorrência do disposto nesta lei, ficam garantidos ao indivíduo com autismo todos os benefícios e direitos das pessoas 

com deficiência, inclusive aqueles previstos nos arts. 218, parágrafo único, e 224 da Constituição do Estado.
Art. 3º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
Sala das Reuniões, 1º de março de 2012.
Marques Abreu
Justificação: Este projeto objetiva a equiparação do autista às pessoas com deficiência. A importância desta iniciativa decorre da  

falta de previsão desse enquadramento, o que, por conseguinte, limita o acesso dos autistas a serviços públicos de saúde, educação e  
lazer.

De  acordo  com especialistas,  o  autismo  é  um transtorno  neurológico  que  afeta  o  indivíduo  em três  áreas:  interação  social,  
comunicação e imaginação. Não se sabem exatamente as causas que levam à síndrome, cujas características podem variar muito entre  
os indivíduos. De modo geral, o distúrbio aparece antes dos três anos. O portador tem dificuldade de manter contato social, de se  
comunicar espontaneamente e de realizar tarefas cotidianas. A linguagem é atrasada ou não se manifesta, nos casos mais graves, e o  
comportamento tende a ser repetitivo em áreas de interesse. Os pais e familiares de pessoas com autismo, nos últimos anos, vêm se  
organizando em defesa dos direitos dos portadores da síndrome.

Enfim, este projeto de lei visa proporcionar aos autistas e seus familiares o direito à atenção integral à saúde e à educação, com  
tratamento multidisciplinar e apoio psicológico adequados conforme dispõe os arts. 218 e 224 da Constituição do Estado. Por esses  
motivos, conto com o apoio dos meus nobres colegas para aprovação desta proposição.

-  Semelhante  proposição  foi  apresentada  anteriormente  pela  Deputada  Ana  Maria  Resende.  Anexe-se  ao  Projeto  de  Lei  nº 
2.148/2011, nos termos do § 2º do art. 173 do Regimento Interno.

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 2.914/2012

Aprova as contas do Governador do Estado de Minas Gerais referentes ao exercício de 2010.
A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais aprova:
Art. 1º - Ficam aprovadas as contas do Governador do Estado de Minas Gerais referentes ao exercício de 2010.
Art. 2º - Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Sala das Reuniões, 1º de março de 2012.
Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária
- Publicado, vai o projeto à Comissão de Fiscalização Financeira para os fins do art. 218, §1º, do Regimento Interno.
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REQUERIMENTOS

Nº 2.533/2012, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a comunidade de 
Marmelópolis pelo 49º aniversário desse Município.

Nº 2.534/2012, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a comunidade de 
Itapeva pelo 49º aniversário desse Município.

Nº 2.535/2012, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a comunidade de 
Inconfidentes pelo 49º aniversário desse Município.

Nº 2.536/2012, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a comunidade de 
Conceição das Pedras pelo 49º aniversário desse Município.

Nº 2.537/2012, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a comunidade de 
Itajubá pelo 193º aniversário desse Município.

Nº 2.538/2012, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a comunidade de 
Monte Sião pelo 163º aniversário desse Município.

Nº 2.539/2012, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a comunidade de 
Ouro Fino pelo 263º aniversário desse Município. (- Distribuídos à Comissão de Assuntos Municipais.)

Nº 2.540/2012, do Deputado Gilberto Abramo, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Senador pelo Rio de 
Janeiro  Marcelo  Crivella,  do  Partido  Republicano  Brasileiro  -  PRB -,  por  sua  indicação  para  o  cargo  de  Ministro  da  Pesca  e 
Aquicultura. (- À Comissão de Administração Pública.)

Nº 2.541/2012, do Deputado Gustavo Corrêa, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a comunidade de Buritis  
pelos 49 anos de emancipação desse Município.

Nº 2.542/2012, do Deputado Gustavo Corrêa, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a comunidade de Arinos 
pelos 49 anos de emancipação desse Município.

Nº  2.543/2012,  do  Deputado  Gustavo  Corrêa,  em que  solicita  seja  formulado  voto  de  congratulações  com a  comunidade  de 
Piranguçu pelos 49 anos de emancipação desse Município. (- Distribuídos à Comissão de Assuntos Municipais.)

Nº 2.544/2012, do Deputado Elismar Prado, em que solicita seja encaminhado à Secretaria de Defesa Social pedido de providências  
para a instalação de um posto avançado da PMMG na Avenida José Fonseca e Silva, no Bairro Luizote, em Uberlândia.

Nº 2.545/2012, do Deputado Elismar Prado, em que solicita seja encaminhado ao Governador do Estado pedido de providências 
para  a  instalação  de  um  posto  avançado  da  PMMG na  Avenida  José  Fonseca  e  Silva,  no  Bairro  Luizote,  em  Uberlândia.  (-  
Distribuídos à Comissão de Segurança Pública.)

Nº 2.546/2012, do Deputado Elismar Prado, em que solicita seja encaminhado ao Governador do Estado pedido de informações 
sobre as providências adotadas para garantir o funcionamento dos aeroportos de Patos de Minas, Diamantina e São João del-Rei.

Nº 2.547/2012, do Deputado Elismar Prado, em que solicita seja encaminhado à Secretaria de Defesa Social pedido de informações  
sobre as divergências entre os índices de criminalidade em Minas divulgados pelo governo do Estado e pelo SUS.

Nº 2.548/2012, do Deputado Elismar Prado, em que solicita seja encaminhado ao Governador do Estado pedido de informações 
sobre as divergências entre os índices de criminalidade em Minas divulgados pelo governo do Estado e pelo SUS. (- Distribuídos à 
Mesa da Assembleia.)

Nº 2.549/2012, do Deputado Elismar Prado, em que solicita seja encaminhado à Copasa-MG pedido de providências para a solução  
do problema que ocasionou falha no abastecimento de água no Município de Ouro Branco durante o Carnaval. (- À Comissão de  
Defesa do Consumidor.)

Nº 2.550/2012, da Comissão de Administração Pública, em que solicita seja encaminhado ao Governador do Estado pedido de 
informações sobre denúncia de contratação irregular de terceiros na Imprensa Oficial.

Nº 2.551/2012, da Comissão de Assuntos Municipais, em que solicita seja encaminhado ao DER-MG pedido de informações sobre  
o cronograma de obras do Anel Rodoviário Ayrton Senna, em Uberlândia.

Nº 2.552/2012, da Comissão de Assuntos Municipais, em que solicita seja encaminhado ao Comando do Corpo de Bombeiros 
pedido  de  informações  sobre  os  projetos  de  investimento  na  região  de  Uberlândia  e  do  Alto  Paranaíba,  em  especial  sobre  o  
cronograma de entrega de viaturas. (- Distribuídos à Mesa da Assembleia.)

Nº 2.553/2012, da Comissão de Assuntos Municipais, em que solicita seja encaminhado à Cemig pedido de providências para a  
realização de modificações na rede pública de energia elétrica situada no entorno das Lagoas de Cima e da Vargem Bonita,  no 
Município de Confins.

Nº  2.554/2012,  da  Comissão  de  Direitos  Humanos,  em que solicita  sejam encaminhados  à  Secretaria  de  Defesa  Social  e  ao 
Comando da PMMG as notas taquigráficas da 4ª Reunião Extraordinária dessa Comissão e pedido de providências para o envio de  
uma viatura com tração nas quatro rodas para atender as demandas da população de Guidoval.

Nº 2.555/2012, da Comissão de Direitos Humanos, em que solicita sejam encaminhados à Coordenadoria Estadual de Defesa Civil  
as notas taquigráficas da 4ª Reunião Extraordinária dessa Comissão, em Guidoval, e pedido de providências para a reclassificação do  
desastre ocorrido nesse Município, a fim de que seja reconhecido o estado de calamidade pública.

Nº  2.556/2012,  da  Comissão  de  Direitos  Humanos,  em que  solicita  sejam encaminhados  ao  BDMG  e  às  Superintendências  
Regionais da CEF e do Banco do Brasil na Zona da Mata as notas taquigráficas da 4ª Reunião Extraordinária dessa Comissão, em 
Guidoval, e pedido de providências para a liberação de recursos em condições especiais para esse Município.

Nº 2.557/2012, da Comissão de Direitos Humanos, em que solicita seja encaminhado ao Ministério Público na Comarca de Lagoa  
Santa, à Prefeitura Municipal e à Câmara Municipal de Lagoa Santa pedido de providências para a realização de audiências públicas  
destinadas à atualização do plano diretor do Município.
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Nº 2.558/2012, da Comissão de Direitos Humanos, em que solicita sejam encaminhados à Secretaria de Desenvolvimento Social as 
notas taquigráficas da 3ª Reunião Extraordinária dessa Comissão e pedido de providências para inclusão da Sra. Mônica Pontes e de  
outros ambientalistas e moradores de Lagoa Santa no Programa de Proteção a Defensores de Direitos Humanos, tendo em vista  
denúncias de intimidações e ameaças que teriam sofrido.

Nº 2.559/2012, da Comissão de Direitos Humanos, em que solicita sejam encaminhados à Defensoria Pública da União em Minas 
Gerais as notas taquigráficas da 3ª Reunião Extraordinária dessa Comissão; pedido de providências para que seja provocada a Justiça  
Federal  em face  de  denúncias  de  intimidações  e  ameaças  contra  ambientalistas  e  moradores  de  Lagoa  Santa;  de  verticalização 
indevida  e  especulação  imobiliária  no  entorno  da  Lagoa  Central  e  de  outras  violações  ambientais,  inclusive  as  resultantes  das 
atividades da Empresa de Cimentos Liz; e documentos referentes ao caso.

Nº  2.560/2012,  da  Comissão  de  Direitos  Humanos,  em que  solicita  sejam encaminhados  à  Secretaria  de  Meio  Ambiente,  à  
Procuradoria da República em Minas Gerais, à Promotoria de Justiça de Defesa do Patrimônio Cultural e Turístico, à Promotoria de  
Justiça Metropolitana de Habitação e Urbanismo e à Promotoria de Justiça de Defesa do Rio São Francisco - Regional Bacias dos  
Rios das Velhas e Paraopeba as notas taquigráficas da 3ª Reunião Extraordinária dessa Comissão; pedido de providências para a  
apuração da ocorrência de violações ambientais em Lagoa Santa, em face das denúncias efetivadas durante a mencionada reunião; e  
documentos referentes ao caso.

Nº  2.561/2012,  da  Comissão  de  Direitos  Humanos,  em que solicita  sejam encaminhados  à  Corregedoria-Geral  do Ministério  
Público as notas taquigráficas da 3ª Reunião Extraordinária dessa Comissão; pedido de providências para a apuração de denúncia de  
desrespeito à legislação ambiental federal e estadual que teria sido praticado pela Sra. Janaini Keilly Brandão Ferreira, Promotora de 
Justiça da Comarca de Lagoa Santa; e documentos referentes ao caso.

Nº 2.562/2012, da Comissão de Direitos Humanos, em que solicita sejam encaminhados à Ouvidoria de Polícia, à Secretaria de  
Defesa Social e à Corregedoria do Sistema Prisional o trecho das notas taquigráficas da 2ª Reunião Ordinária dessa Comissão que 
contém a fala da Sra. Daniele Fernandes; e pedido de providências para a apuração de denúncia de agressões físicas e morais que 
teriam sido praticadas por agentes do Comando de Operações Especiais contra o sentenciado Dalmo Gomes dos Santos durante sua 
escolta.

Nº 2.563/2012, da Comissão de Direitos Humanos, em que solicita sejam encaminhados à Corregedoria e à Chefia da Polícia Civil  
o trecho das notas taquigráficas da 2ª Reunião Ordinária dessa Comissão que contém denúncia, formulada pelo Sr. Valmir da Costa  
Pereira, de ameaças que teria sofrido a mando de Joaquim Neres Xavier Dias, e documentos relativos ao caso; e sejam encaminhados  
pedidos de providências à Corregedoria da Polícia Civil para a averiguação da conduta dos policiais civis de Salinas, em face dos 
fatos e queixas ligadas à Fazenda Cubículo, e à Chefia da Polícia Civil para a agilização das investigações sobre a questão.

Nº 2.564/2012, da Comissão de Direitos Humanos, em que solicita seja encaminhado à Sra. Luciana Kellen Santos, Promotora de  
Justiça designada para atuar no inquérito que apura o homicídio de que foi vítima o 3º-Sgt. PM Rafael Augusto dos Reis de Rezende,  
pedido de providências para que seja requisitada a prisão preventiva dos policiais civis envolvidos.

Nº 2.565/2012, da Comissão de Direitos Humanos, em que solicita seja formulada manifestação de aplauso à Sra. Sandra Sallete da  
Silva, Juíza da Comarca de Lagoa Santa, por sua decisão de restabelecer a liminar que suspende a construção de hotéis no entorno da  
lagoa existente na sede desse Município.

Nº 2.566/2012, da Comissão de Direitos Humanos,  em que solicita sejam encaminhadas ao Conselho Nacional do Ministério  
Público as notas taquigráficas da 3ª Reunião Extraordinária dessa Comissão, realizada no Município de Lagoa Santa, no dia 6/2/12, e  
pedido de providências para que se apure a conduta da Promotora de Justiça dessa Comarca, Janaini Keilly Brandão Ferreira, tendo  
em vista denúncias de desrespeito à legislação ambiental e de favorecimento a interesses privados.

Nº 2.567/2012, da Comissão de Direitos Humanos, em que solicita seja encaminhado à Diretoria da Penitenciária Nelson Hungria 
pedido de providências para que seja encaminhado à advogada Daniele Fernandes o laudo realizado pelo IML relativo às agressões  
sofridas pelo sentenciado Dalmo Gomes dos Santos, em 12/1/2012.

Nº 2.568/2012, da Comissão de Direitos Humanos, em que solicita sejam encaminhados à Corregedoria da PMMG documentos  
recebidos na 2ª Reunião Ordinária dessa Comissão, em 15/2/2012, e o trecho das notas taquigráficas da 1ª Reunião Ordinária dessa  
Comissão que contém as falas de Maria Aparecida de Souza e Ronaldo Felisberto da Silva denunciando ameaças relacionadas a  
disputas de posse em Serra da Saudade; e pedido de providências para que seja averiguada a conduta de policiais militares citados  
como envolvidos nessa questão.

Nº 2.569/2012, da Comissão de Direitos Humanos, em que solicita seja encaminhado ao Comando do Corpo de Bombeiros Militar  
pedido de providências para a realização de vistoria na Escola Municipal Alberto Santos Dumont, em Lagoa Santa, tendo em vista 
informações sobre a existência de trincas e a ocorrência de desabamentos no muro da referida escola.

Nº 2.570/2012, da Comissão de Direitos Humanos, em que solicita sejam encaminhados ao Procon Estadual e ao Procon Belo 
Horizonte as notas taquigráficas da 3ª Reunião Extraordinária dessa Comissão e pedido de providências com vistas à obtenção, junto 
às  empresas  Dominus Engenharia  Ltda.,  Promenade Apart-Hotéis  Ltda.  e  Lagoa Santa Empreendimentos Imobiliários  Ltda.,  de 
esclarecimentos sobre a existência de ação civil pública objetivando impedir a construção do Apart-Hotel Promenade Lagoa Santa.

Nº 2.571/2012, da Comissão de Direitos Humanos, em que solicita sejam encaminhados à Secretaria de Educação o trecho das 
notas taquigráficas da 5ª Reunião Extraordinária dessa Comissão que contém a fala do Sr. Rodrigo Bolívar e pedido de providências  
para a ampliação do número de vagas no turno noturno e a criação de turmas de Ensino de Jovens e Adultos na Escola Estadual Nair  
de Oliveira Santana.

Nº 2.572/2012, da Comissão de Direitos Humanos, em que solicita sejam encaminhados à Corregedoria-Geral da Polícia Civil cópia 
do relatório de visita da Comissão de Educação à Escola Estadual Ordem e Progresso, as notas taquigráficas das reuniões realizadas  
pelas Comissões desta Casa para discutir a situação dessa escola, o abaixo-assinado em que se solicita a destituição da Diretora  
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Mariza de Oliveira Costa e pedido de providências para que se apurem as denúncias de possível desvio funcional praticado pela  
referida Diretora.

Nº 2.573/2012, da Comissão de Direitos Humanos, em que solicita seja formulada manifestação de aplauso ao Sr. Manoel dos Reis 
Morais, Juiz Titular da 6ª Vara da Fazenda Pública de Belo Horizonte, pelo trabalho desenvolvido e pelo proferimento de decisões 
favoráveis ao direito de moradia da Comunidade Dandara.

Nº 2.574/2012, da Comissão de Direitos Humanos, em que solicita seja formulada manifestação de aplauso à Sra. Maria do Rosário 
Nunes,  Ministra-Chefe da Secretaria  de Direitos Humanos da Presidência da República;  ao Sr.  Danilo de Castro,  Secretário de  
Governo;  ao  Cel.  PM Márcio  Martins  Sant'Ana,  Comandante-Geral  da  PMMG; ao  Sr.  Afonso  Henrique  de  Miranda  Teixeira,  
Coordenador do Centro de Apoio Operacional das Promotorias de Justiça de Conflitos Agrários; ao Sr. Adriano Ventura, Vereador da 
Câmara Municipal de Belo Horizonte; à Sra. Cleide Nepomuceno, Coordenadora da Defensoria Especializada em Direitos Humanos, 
Coletivos e Socioambientais; ao Sr. Emílcio José Lacerda, Presidente do Conselho Estadual de Defesa dos Direitos Humanos; a Frei  
Gilvander Luís Moreira, Assessor da Comissão Pastoral da Terra; ao Sr. William dos Santos, Presidente da Comissão de Direitos 
Humanos da OAB-MG, e ao Sr. Joviano Gabriel Maia Mayer, advogado da Comunidade Dandara, pelo esforço para garantir os  
direitos dos moradores dessa comunidade, especialmente o de moradia.

Nº  2.575/2012,  da  Comissão  de  Direitos  Humanos,  em que  solicita  sejam encaminhados  às  Secretarias  de  Transportes  e  de  
Desenvolvimento Social  as  notas  taquigráficas  da 4ª  Reunião Extraordinária  dessa Comissão, para que conheçam a situação do 
Município de Guidoval, e pedido de providências para que sejam restabelecidas as condições de vida e a produção econômica locais.

Nº 2.576/2012, da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte, Solicita seja encaminhado à Prefeitura Municipal de Belo 
Horizonte pedido de providências com vistas a que sejam exigidos estudos geológicos para aprovação da construção de prédios, 
especialmente nas regiões de encostas desta Capital.

Nº 2.577/2012, da Comissão de Defesa do Consumidor, em que solicita seja encaminhado à Prefeitura Municipal de Belo Horizonte  
pedido de providências para que acelere os trabalhos para apresentação do laudo técnico conclusivo acerca do desmoronamento  
ocorrido na Rua Laura Carneiro Soares, no Bairro Buritis, nesta Capital.

Nº 2.578/2012, da Comissão de Turismo, em que solicita seja encaminhado às Secretarias de Turismo e de Meio Ambiente pedido 
de providências com vistas a que seja indicado um funcionário para participar do grupo de trabalho que irá elaborar a proposta de  
criação de um programa estadual de desenvolvimento do turismo da pesca esportiva.

Nº 2.579/2012, da Comissão de Transporte, em que solicita seja formulado voto de congratulações com toda a equipe do jornal "O 
Debate" pelos 78 anos de sua fundação.

Nº 2.580/2012, da Comissão de Transporte, em que solicita seja encaminhado ao DER-MG pedido de providências para substituir  
as placas de sinalização do trecho da MG-123 que dá acesso ao Município de Rio Piracicaba.

Nº 2.581/2012, da Comissão de Educação,  em que solicita  seja  formulada manifestação de aplauso ao Colégio Tiradentes  da 
PMMG pelo destaque obtido por suas unidades de Patos de Minas, Passos e Lavras em todos os indicadores de avaliação, inclusive no 
Enem.

Nº 2.582/2012, da Comissão de Saúde, em que solicita  seja  encaminhado à Secretaria  de Saúde pedido de providências  para  
assegurar o fornecimento dos medicamentos para epilepsia em todos os Municípios do Estado.

Nº 2.583/2012, da Comissão de Saúde, em que solicita seja encaminhado ao Cosems-MG pedido de providências para que oriente  
os Secretários Municipais de Saúde a fazer o cadastramento das pessoas com epilepsia e assegurar-lhes o acesso aos medicamentos  
necessários.

Nº 2.584/2012, da Comissão de Saúde, em que solicita seja encaminhado ao Departamento de Vigilância Sanitária do Estado de  
Minas Gerais pedido de providências para que fiscalize as instalações sanitárias oferecidas pelos estabelecimentos onde há paradas de 
ônibus ao longo das BRs-381 e 135.

Comunicações
- São também encaminhadas à Mesa comunicações das Comissões do Trabalho, de Educação (2), de Segurança Pública (3), de  

Saúde (3), de Turismo (2), de Esporte (3), de Defesa do Consumidor, de Assuntos Municipais (3), da Pessoa com Deficiência (2), de  
Cultura, de Transporte (2), de Fiscalização Financeira, de Política Agropecuária (2), de Administração Pública e de Meio Ambiente e  
do Deputado Adelmo Carneiro Leão.

Oradores Inscritos
- Os Deputados Sávio Souza Cruz, Doutor Viana, Carlos Henrique, Sargento Rodrigues e Rogério Correia proferem discursos, que  

serão publicados em outra edição.
2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase
Abertura de Inscrições

O Sr. Presidente - Esgotado o prazo destinado a esta parte, a Presidência passa à 2ª Parte da reunião, com a 1ª Fase da Ordem do 
Dia, compreendendo as comunicações da Presidência e de Deputados e a apreciação de pareceres e de requerimentos. Estão abertas as  
inscrições para o Grande Expediente da próxima reunião.

Designação de Comissões
- A seguir, o Sr. Presidente designa os membros das Comissões Especiais para Emitir Parecer sobre os Vetos Parciais às Proposições 

de Lei nºs 20.925 e 20.934, sobre os Vetos Parciais às Proposições de Lei Complementar nºs 127 e 128 e à Proposição de Lei nº  
20.914, sobre os Vetos Parciais às Proposições de Lei nºs 20.846 e 20.913, sobre a Proposta de Emenda à Constituição nº 29/2011 e  
sobre a Proposta de Emenda à Constituição nº 30/2012, cujo teor foi publicado na edição anterior.
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Comunicação da Presidência
A Presidência informa ao Plenário que foram recebidos e aprovados, nos termos da Decisão Normativa da Presidência nº 9, os  

Requerimentos nºs 2.553/2012, da Comissão de Assuntos Municipais, 2.554 a 2.575/2012, da Comissão de Direitos Humanos, 2.576 e 
2.577/2012, da Comissão de Defesa do Consumidor, 2.578/2012, da Comissão de Turismo, 2.579 e 2.580/2012, da Comissão de 
Transporte, 2.581/2012, da Comissão de Educação, e 2.582 a 2.584/2012, da Comissão de Saúde. Publique-se para os fins do art. 104  
do Regimento Interno.

Leitura de Comunicações
- A seguir, o Sr. Presidente dá ciência ao Plenário das comunicações apresentadas nesta reunião pelas Comissões do Trabalho -  

aprovação, na 1ª Reunião Ordinária, em 8/2/2012, dos Projetos de Lei nºs 1.711/2011, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, 2.529/2011,  
do Deputado Luiz Henrique, 2.612/2011, do Deputado Luiz Carlos Miranda, e 2.655/2011, do Deputado Duilio de Castro, e dos  
Requerimentos nºs 2.196, 2.206 e 2.207/2011, da Comissão de Participação Popular, 2.249/2011, do Deputado Celinho do Sinttrocel, 
2.258,  2.266,  2.271,  2.272,  2.274 e 2.276/2011,  da  Comissão de Participação  Popular,  e  2.302/2011,  da  Comissão de Assuntos  
Municipais;  de  Educação  (2)  -  aprovação,  na  1ª  Reunião  Extraordinária,  em 8/2/2012,  dos  Projetos  de  Lei  nºs  2.368/2011,  do 
Deputado Antônio Carlos Arantes, com a Emenda nº 1, 2.510/2011, do Deputado Doutor Viana, 2.626/2011, do Deputado Duilio de 
Castro, e 2.657/2011, do Governador do Estado, e dos Requerimentos nºs 2.138 a 2.140/2011, dos Deputados Dalmo Ribeiro Silva, 
Bosco, Carlin Moura e Neilando Pimenta, e 2.144, 2.145, 2.154, 2.215, 2.217, 2.219 a 2.221, 2.268, 2.269 e 2.280/2011, da Comissão 
de Participação Popular;  e aprovação, na 1ª Reunião Ordinária,  em 15/2/2012, dos Requerimentos nºs 2.311/2012, do Deputado  
Dalmo Ribeiro Silva,  2.316/2012, do Deputado Duilio de Castro,  e  2.357, 2.358 e 2.365/2012, do Deputado Elismar Prado; de 
Segurança Pública (3) - aprovação, na 1ª Reunião Ordinária,  em 7/2/2012, do Projeto de Lei nº 2.598/2011, do Deputado Tiago 
Ulisses,  e dos Requerimentos nºs 2.101, 2.102, 2.106, 2.133, 2.200, 2.202, 2.203, 2.205, 2.208, 2.212 a 2.214 e 2.216/2011, da  
Comissão  de  Participação  Popular;  aprovação,  na  2ª  Reunião  Ordinária,  em 14/2/2012,  dos  Requerimentos  nºs  2.310/2012,  do 
Deputado Dalmo Ribeiro Silva, 2.317/2012, do Deputado Duilio de Castro, 2.322/2012, do Deputado Gustavo Valadares, 2.337/2012,  
do Deputado Inácio Franco, e 2.353 a 2.356, 2.359 a 2.361 e 2.385/2012, do Deputado Elismar Prado; e aprovação, na 3ª Reunião 
Ordinária, em 28/2/2012, dos Requerimentos nºs 2.397/2012, do Deputado Carlin Moura, 2.413/2012, da Deputada Luzia Ferreira,  
2.421/2012, do Deputado Bosco, e 2.430/2012, da Deputada Liza Prado; de Saúde (3) - aprovação, na 1ª Reunião Ordinária, em 
8/2/2012, dos Requerimentos nºs 2.077, 2.105, 2.131, 2.152, 2.153, 2.194, 2.197, 2.198, 2.201, 2.259 a 2.265, 2.270, 2.273 e 2.277 a 
2.279/2011, da Comissão de Participação Popular, 2.127/2011, do Deputado Romel Anízio, 2.284 e 2.301/2011, da Comissão de  
Assuntos Municipais, e 2.303/2011, do Deputado Carlin Moura; aprovação, na 2ª Reunião Ordinária, em 15/2/2012, do Projeto de Lei  
nº 2.517/2011, do Deputado Romel Anízio, com a Emenda nº 1, e dos Requerimentos nºs 2.334/2012, do Deputado Dalmo Ribeiro 
Silva, e 2.368, 2.372, 2.374, 2.376, 2.383 e 2.388/2012, do Deputado Elismar Prado; e aprovação, na 3ª Reunião Ordinária,  em  
29/2/2012, dos Requerimentos nºs 2.427/2012, do Deputado Doutor Viana, 2.432/2012, do Deputado Carlos Mosconi, 2.434/2012, da  
Comissão de Assuntos Municipais, e 2.477/2012, do Deputado Délio Malheiros; de Turismo (2) - aprovação, na 2ª Reunião Ordinária,  
em 14/2/2012, dos Requerimentos nºs 2.308 e 2.309/2012, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, e 2.369/2012, do Deputado Elismar  
Prado;  e  aprovação,  na  3ª  Reunião  Ordinária,  em  28/2/2012,  dos  Requerimentos  nºs  2.403/2012,  do  Deputado  Jayro  Lessa,  
2.423/2012, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, e 2.426 e 2.429/2012, do Deputado Doutor Viana; de Esporte (3) - aprovação, na 1ª  
Reunião Ordinária,  em 7/2/2012, do Requerimento nº 2.253/2011, do Deputado Luiz Carlos Miranda; aprovação, na 2ª Reunião 
Ordinária, em 14/2/2012, dos Requerimentos nºs 2.335/2012, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, e 2.349, 2.350 e 2.362/2012, do 
Deputado  Elismar  Prado;  e  aprovação,  na  3ª  Reunião  Ordinária,  em 28/2/2012,  do  Requerimento  nº  2.485/2012,  do  Deputado 
Marques Abreu; de Defesa do Consumidor - aprovação, na 2ª Reunião Ordinária, em 14/2/2012, dos Requerimentos nºs 2.336/2012, 
do Deputado Délio Malheiros, na forma do Substitutivo nº 1, e 2.351, 2.352, 2.373, 2.375, 2.377 a 2.382 e 2.386/2012, do Deputado 
Elismar Prado; de Assuntos Municipais (3) - aprovação, na 1ª Reunião Ordinária, em 8/2/2012, dos Requerimentos nºs 2.176 a 2.192 e 
2.250 a 2.252/2011,  do Deputado Duilio de Castro;  aprovação,  na 2ª  Reunião Ordinária,  em 15/2/2012, dos Requerimentos nºs 
2.312/2012, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, e 2.318 a 2.320/2012, do Deputado Duilio de Castro; e aprovação, na 3ª Reunião 
Ordinária, em 29/2/2012, dos Requerimentos nºs 2.384/2012, do Deputado Elismar Prado, 2.428/2012, do Deputado Doutor Viana, e 
2.479 a 2.482/2012, do Deputado Duilio de Castro; da Pessoa com Deficiência (2) - aprovação, na 1ª Reunião Extraordinária, em 
8/2/2012, do Projeto de Lei nº 2.651/2011, do Deputado Dinis Pinheiro; e aprovação, na 2ª Reunião Ordinária, em 29/2/2012, do 
Projeto de Lei nº 2.734/2011, do Deputado Delvito Alves; de Cultura - aprovação, na 1ª Reunião Extraordinária, em 15/2/2012, dos  
Projetos de Lei nºs 1.467 e 2.622/2011, do Deputado Duarte Bechir, 1.888/2011, do Deputado Alencar da Silveira Jr., 2.231/2011, do  
Deputado Luiz Humberto Carneiro, 2.397/2011, do Deputado Célio Moreira, 2.639/2011, do Deputado Luiz Henrique, e 2.675/2011, 
do Deputado Ulysses Gomes, e dos Requerimentos nºs 2.305/2012, do Deputado Antônio Carlos Arantes, 2.323/2012, do Deputado 
Délio Malheiros, 2.343 a 2.348/2012, do Deputado Elismar Prado, e 2.406/2012, da Comissão de Assuntos Municipais; de Transporte 
(2) - aprovação, na 1ª Reunião Ordinária, em 7/2/2012, do Projeto de Lei nº 1.975/2011, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, e dos 
Requerimentos nºs 1.951 a 1.953 e 1.956/2011, do Deputado Elismar Prado, 1.997/2011, do Deputado Celinho do Sinttrocel, 2.025, 
2.027 e 2.028/2011, da Comissão de Participação Popular, 2.065 e 2.137/2011, do Deputado Carlin Moura, 2.147/2011, da Comissão 
de Participação Popular, 2.193/2011, do Deputado Duilio de Castro, e 2.210/2011, da Comissão de Participação Popular; e aprovação, 
na 2ª Reunião Ordinária, em 28/2/2012, dos Projetos de Lei nºs 686/2011, do Deputado Arlen Santiago, 1.848/2011, do Deputado Zé 
Maia, com a Emenda nº 1, e 2.649/2011, do Deputado Antônio Júlio, com a Emenda nº 1, e dos Requerimentos nºs 2.304/2012, do  
Deputado  Anselmo  José  Domingos,  2.307/2012,  do  Deputado  Celinho  do  Sinttrocel,  2.314/2012,  do  Deputado  Duarte  Bechir,  
2.321/2012,  do Deputado Duilio  de Castro,  2.324/2012,  da Comissão de  Participação  Popular,  2.326 e  2.328 a 2.332/2012,  do  
Deputado Carlin Moura, 2.363 e 2.364/2012, do Deputado Elismar Prado, 2.395 e 2.396/2012, do Deputado Anselmo José Domingos, 
2.401 e  2.402/2012,  do  Deputado  Dalmo  Ribeiro  Silva,  e  2.419/2012,  do  Deputado  Anselmo José  Domingos;  de  Fiscalização 
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Financeira - aprovação, na 1ª Reunião Ordinária, em 8/2/2012, do Requerimento nº 2.079/2011, da Comissão de Participação Popular;  
de Política Agropecuária (2) - aprovação, na 1ª Reunião Ordinária, em 8/2/2012, do Projeto de Lei nº 1.991/2011, do Deputado Luiz 
Humberto Carneiro, e dos Requerimentos nºs 2.146, 2.148, 2.149 e 2.155/2011, da Comissão de Participação Popular; e aprovação, na 
2ª  Reunião  Ordinária,  em 29/2/2012,  dos  Requerimentos  nºs  2.400/2012,  do  Deputado Dalmo Ribeiro  Silva,  e  2.412/2012,  do  
Deputado Antônio Carlos Arantes; de Administração Pública - aprovação, na 1ª Reunião Ordinária, em 28/2/2012, dos Requerimentos  
nºs 2.066/2011,  do Deputado Célio Moreira,  2.068/2011, do Deputado Jayro Lessa,  2.104, 2.151 e 2.195/2011, da Comissão de 
Participação Popular,  2.313/2012, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva,  2.315/2012, do Deputado Duarte Bechir,  e 2.338/2012, do 
Deputado Inácio Franco; e de Meio Ambiente - aprovação, na 2ª Reunião Ordinária, em 28/2/2012, do Projeto de Lei nº 2.688/2011,  
do Deputado Tadeu Martins Leite, e dos Requerimentos nºs 2.327/2012, do Deputado Carlin Moura, e 2.420/2012, do Deputado  
Anselmo José Domingos; e pelo Deputado Adelmo Carneiro Leão - informando sua renúncia à vaga de membro efetivo da Comissão 
Especial do Crack (Ciente. Publique-se.).

Questão de Ordem
O Deputado Rogério Correia - Sr. Presidente, pela ordem. Solicito a V. Exa., em virtude de não haver número regimental para a 

continuação dos nossos trabalhos, o encerramento, de plano, da reunião.
Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência verifica, de plano, a inexistência de quórum para a continuação dos trabalhos e encerra a reunião, 
convocando as Deputadas e os Deputados para a ordinária de terça-feira, dia 6, às 14 horas, com a seguinte ordem do dia: (- A ordem  
do dia anunciada é a publicada na edição do dia 6/3/2012.). Levanta-se a reunião.

ATA DA 3ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE SEGURANÇA PÚBLICA E DE DIREITOS 
HUMANOS NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 20/9/2011

Às 9h45min, comparecem na Sala das Comissões o Deputado João Leite, membro da Comissão de Segurança Pública, e Sargento  
Rodrigues, membro das Comissões de Comissão de Direitos Humanos e Segurança Pública. Está presente, também, a Deputada Liza 
Prado. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado João Leite, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da reunião 
anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se 
destina a realizar o monitoramento do PPAG-2008/2011. A Presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir a Sra.  
Geórgia Ribeiro Rocha, Gerente Executiva do Projeto Estruturador “Avaliação e Qualidade da Atuação dos Órgãos de Defesa Social” 
- Secretaria de Estado de Defesa Social, representando, também, o Sr. Lafayette Luiz Doorgal de Andrada, Gerente Executivo do  
Projeto Estruturador "Gestão Integrada de Ações e Informações de Defesa Social" - Secretaria de Estado de Defesa Social; e os Srs.  
Cloves Eduardo Benevides,  Subsecretário de Políticas  sobre Drogas da Secretaria  de Estado de Defesa Social;  Ronaldo Araújo  
Pedron, Gerente Executivo do Projeto Estruturador “Atendimento às Medidas Socioeducativas” - Secretaria de Estado de Defesa  
Social; Murilo Andrade de Oliveira, Gerente Executivo do Projeto Estruturador "Expansão, Modernização e Humanização do Sistema  
Prisional" - Secretaria de Estado de Defesa Social; Talles Andrade de Souza, Gerente Executivo do Projeto Estruturador "Prevenção  
Social da Criminalidade" - Secretaria de Estado de Defesa Social; Major PM Luiz Henrique Ribeiro Moreira, Chefe da Gestão de  
Custos do Estado Maior, representando o Cel. PM. Renato Vieira de Souza, Comandante-Geral da PMMG; Wagner Geraldo Ramalho  
Lima,  Defensor Público Assessor da Defensoria Pública Geral;  Ramon Alves Campos Neres,  Superintendente de Planejamento,  
Gestão e Finanças da Defensoria Pública de Minas Gerais, que são convidados a tomar assento à mesa. O Presidente, na qualidade de  
autor  do  requerimento  que  deu  origem  ao  debate,  passa  a  fazer  suas  considerações  iniciais.  Logo  após,  passa  a  palavra  aos 
convidados, para que façam suas exposições. Registra-se a presença da Deputada Maria Tereza Lara e do Deputado Durval Ângelo.  
Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A Presidência retoma os trabalhos ordinários 
da reunião. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, determina a lavratura da ata e  
encerra os trabalhos desta reunião.

Sala da Comissões, 29 de fevereiro de 2012.
João Leite, Presidente - Durval Ângelo - Duarte Bechir - Rogério Correia - Célio Moreira - Sargento Rodrigues.

ATA DA 9ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA NA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 6/12/2011

Às 9h45min, comparecem na Sala das Comissões o Deputado Adalclever Lopes, membro da supracitada Comissão. Está presente,  
também, o Deputado Rogério Correia. O Presidente, Deputado Adalclever Lopes, nos termos do art. 125, § 3º do Regimento Interno,  
declara aberta a reunião e, com base no art. 120, inciso III, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é  
subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a debater e obter esclarecimentos 
sobre o processo de outorga para a utilização de recursos hídricos nas atividades minerárias no Estado de Minas Gerais, em especial  
para as operações dos minerodutos e interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Ubaldina da Costa Isaac, 
Coordenadora de Licenciamento Ambiental do Ibama-MG, representando o Presidente, Curt Trennepoh; Vereadora Cristina Fontes  
Araújo Viana, da Câmara Municipal de Viçosa; e Fernanda Oliveira Portes, Dirigente Regional da Zona da Mata da Via Campesina; e  
os Srs. Vereador Marcos Nunes Coelho Júnior, da Câmara Municipal de Viçosa; Gláucio Cristiano Cabral de Barros Nogueira, Diretor  
Regional de Apoio Técnico da Superintendência Regional de Regularização Ambiental - Supram - da Zona da Mata, representando o  
Secretário de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, Adriano Magalhães Chaves; Vanderley Antônio Chilese,  
Diretor  da  Fetaemg,  representando  o  Presidente,  Vilson  Luiz  da  Silva;  Luiz  Paulo  Guimarães  de  Siqueira,  Representante  da  
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Comunidade de Viçosa; Pablo Andrade Dias, Coordenador Regional do Movimento dos Atingidos por Barragens; e Juseleno Anacleto 
da Silva, Coordenador-Geral da Federação dos Trabalhadores de Agricultura Familiar - Fetraf, que são convidados a tomar assento à  
mesa. A Presidência concede a palavra ao Deputado Rogério Correia, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas  
considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se 
ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A Presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião. Passa-se à 3ª Fase  
da  Ordem do Dia,  compreendendo a  discussão  e  a  votação  de  proposições  da  Comissão.  A Presidência  recebe,  para  posterior 
apreciação, requerimento do Deputado Rogério Correia em que solicita seja realizada reunião de audiência pública para debater o 
processo de concessão da energia no Brasil e em Minas Gerais; e quatro requerimentos, de autoria do Deputado Rogério Correia e do 
Presidente, em que solicitam: 1º) seja enviado ofício à Delegacia Federal do Ministério do Desenvolvimento Agrário em Minas Gerais 
e ao Instituto de Terras do Estado de Minas Gerais encaminhando denúncia do Sr. Wagner Luiz Macencini, operador local de crédito  
fundiário, e solicitando que esses órgãos se manifestem perante esta Comissão sobre os fatos narrados e as providências cabíveis e 
aplicadas ao caso; 2º) seja enviado ofício às Comissões de Direitos Humanos e de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável da 
Assembleia Legislativa, ao Governador do Estado, aos Ministérios Públicos Federal e do Estado de Minas Gerais, ao Ibama e à  
Defensoria Especializada em Direitos Humanos, Coletivos e Socioambientais da Defensoria Pública do Estado de Minas Gerais,  
encaminhando denúncia de violação dos direitos humanos, por parte da Mineradora Ferrous, durante a construção e implantação do 
mineroduto que liga Congonhas a Presidente Kennedy (ES), em especial nos Municípios de Presidente Bernardes e Viçosa, conforme  
documentação anexa, bem como denúncia em vídeo e fotos apresentada pelo Sr. Luiz Paulo Guimarães de Siqueira, representando a 
Comunidade de Viçosa, nesta audiência pública; 3º) sejam enviadas as notas taquigráficas desta audiência pública, a carta lida nessa  
mesma reunião pelo Sr. Emerich Michel de Souza, proprietário rural, bem como as imagens da TV Assembleia desta mesma audiência  
pública, aos Ministros de Minas e Energia e de Meio Ambiente, ao Presidente do Ibama, aos Ministérios Públicos Federal e do Estado  
de Minas Gerais, aos Secretários de Estado de Desenvolvimento Econômico e de meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, aos 
Movimentos  sociais  presentes  à  reunião,  e  à  Defensoria  Especializada  em  Direitos  Humanos,  Coletivos  e  Socioambientais  da 
Defensoria  Pública  do  Estado  de  Minas  Gerais;  e  4º)  seja  realizado  debate  público  nesta  Comissão  para  discutir  os  impactos  
ambientais, sociais e econômicos decorrentes da atividade minerária no Estado. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência  
agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da  
ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 1º de março de 2012.
Sávio Souza Cruz, Presidente – Carlos Henrique – Rômulo Veneroso.

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE NA 2ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 14/2/2012

Às 15h10min,  comparecem na  Sala das  Comissões  os  Deputados  Marques  Abreu,  Tadeu Martins  Leite,  Fabiano Tolentino e  
Gustavo Perrella, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Marques Abreu, declara  
aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Fabiano Tolentino, dispensa a leitura da ata da reunião  
anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se 
destina a apreciar matéria constante na pauta e discutir e votar proposições da Comissão e comunica o recebimento da seguinte  
correspondência: da Sra. Maria Coeli Simões Pires, Secretária da Casa Civil, prestando informações relativas aos Requerimentos nºs 
1.571 e 2.056/2011, respectivamente, das Comissões de Direitos Humanos e de Esportes, Lazer e Juventude, publicada no “Diário do  
Legislativo”, em 9/2/2012. O Presidente acusa o recebimento da seguinte proposição, para a qual designou o relator citado a seguir:  
Projeto  de  Lei  nº  2.737/2011,  em turno  único  (Deputado  Gustavo  Perrella).  Passa-se  à  2ª  Fase  da  2ª  Parte  (Ordem do  Dia),  
compreendendo a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são  
aprovados os Requerimentos nºs 2.335, 2.349, 2.350 e 2.362/2012. Submetidos a discussão e votação, cada um por sua vez, são  
aprovados os Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 2.621 e 2.633/2011. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia),  
compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são recebidos e  
aprovados requerimentos dos Deputados Rogério Correia, em que solicita audiência pública dessa Comissão para a realização de um 
balanço e levantamento de perspectivas das ações desenvolvidas pela Subsecretaria de Juventude, vinculada à Secretaria de Estado de  
Esporte e Juventude de Minas Gerais, e Marques Abreu, Tadeu Martins Leite, Fabiano Tolentino, Gustavo Perrella e Adelmo Carneiro 
Leão (2) em que solicitam seja encaminhado ofício ao Exmo. Sr. Secretário de Estado Extraordinário da Copa do Mundo, com vistas à 
obtenção, com a possível urgência, de informações sobre as ações voltadas para o desenvolvimento sustentável, em atenção e respeito  
ao meio ambiente equilibrado, determinadas pela Fifa, que estão sendo implementadas no Estádios Governador Magalhães Pinto – 
Mineirão – e Independência; e seja realizada visita dos membros dessa Comissão à Universidade Federal de Minas Gerais – UFMG –,  
em Belo Horizonte, com o objetivo de conhecer as pesquisas acadêmicas, os projetos esportivos e o centro de treinamento. Cumprida  
a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima  
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de fevereiro de 2012.
Marques Abreu, Presidente – Gustavo Perrella – André Quintão.
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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CULTURA NA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 15/2/2012

Às 14h33min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Elismar Prado, Tenente Lúcio e Luiz Henrique, membros da 
supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Elismar Prado, declara aberta a reunião e, em virtude da 
aprovação de requerimento do Deputado Luiz Henrique, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é  
subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na 
pauta e a discutir e votar proposições da Comissão. A seguir, comunica o recebimento da seguinte correspondência: ofícios do Sr.  
Luciano de Assis Fagundes, Diretor Regional Adjunto do Sesc-MG, e da Sra. Nívia Mônica da Silva, Coordenadora do Centro de 
Apoio  Operacional  das  Promotorias  de  Justiça  de  Defesa  dos  Direitos  Humanos,  publicados  no  “Diário  do  Legislativo”,  
respectivamente, de 26/11/2011 e 9/2/2012. O Presidente acusa o recebimento do Projeto de Lei nº 2.457/2011 em turno único, do  
qual designou como relator o Deputado Carlos Mosconi. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e 
a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, em turno único, cada um 
por sua vez, os Projetos de Lei nºs 1.467, 1.888, 2.622, 2.231, 2.397, 2.639 e 2.675/2011, que receberam parecer por sua aprovação. 
Submetidos  a  votação,  cada  um por  sua  vez,  são  aprovados  os  Requerimentos  nºs  2.305,  2.323,  2.343 a  2.348 e  2.406/2012.  
Submetidos a discussão e votação, cada um por sua vez, são aprovados os Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 2.475 e  
2.568/2011. Registra-se a presença do Deputado Carlos Mosconi. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a  
discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos do 
Deputados Rogério Correia em que solicita seja realizada reunião de audiência pública com a finalidade de debater o procedimento a 
ser adotado a fim de garantir a geração de trabalho e renda para os expositores da Feira de Artesanato do Mineirinho, bem como a  
possibilidade de transferi-la provisoriamente para outro local durante as obras de reforma; e da Deputada Luzia Ferreira (2) em que 
solicita seja realizada reunião de audiência pública para debater o Programa Criativa Birô, que tem por objetivo fortalecer a economia  
criativa no Estado, e oito reuniões de audiência pública nas macrorregiões do Estado, em parceria com a representação do Ministério  
da Cultura,  com a Secretaria  de Estado da Cultura e com o Fórum Mineiro de Cultura,  destinadas a  discutir estratégias  para a 
interiorização do Sistema Nacional de Cultura em Minas Gerais. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença 
dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os 
trabalhos.

Sala das Comissões, 29 de fevereiro de 2012.
Elismar Prado, Presidente

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E 
OBRAS PÚBLICAS NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

23/2/2012

Às 14h30min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Adalclever Lopes, Célio Moreira e Gustavo Valadares, membros  
da supracitada Comissão. Está presente, também, o Deputado Gilberto Abramo. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado 
Adalclever Lopes, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Gustavo Valadares, dispensa a 
leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência  
informa que  a reunião se destina  a  discutir  e  votar  proposições  da Comissão.  Passa-se à  3ª  Fase  da 2ª  Parte  (Ordem do Dia),  
compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados 
requerimentos  dos  Deputados  Gustavo  Valadares  em  que  solicita  seja  encaminhado  ao  Presidente  da  BHTRANS  pedido  de 
informações sobre o número de infrações cometidas no ano de 2011 por excesso de velocidade registrada pelos radares em toda  
extensão da Av. Cristiano Machado, indicando a velocidade que é mais recorrente; Celinho do Sinttrocel (3) em que solicita seja  
encaminhado ao Secretário de Transporte e Obras Públicas do Estado de Minas Gerais pedidos de informações em relação aos 60 
ônibus novos que a empresa Transimão comprometeu-se entregar até dezembro de 2011 para Ribeirão das Neves, acerca da extensão 
da linha de ônibus de Ribeirão das Neves até a área hospitalar de Belo Horizonte e sobre a implementação do monitoramento via  
satélite do transporte da região metropolitana;  seja  encaminhado à Secretaria  de Estado Extraordinária  de Gestão Metropolitana 
pedido de informações acerca da pesquisa - Censo do Transporte - realizada em Ribeirão das Neves, bem como cópia do estudo; seja  
realizada reunião de audiência pública para debater a situação da estrada do contorno da Petrobras; Luiz Henrique em que solicita seja  
realizada reunião de audiência pública para debater e acompanhar a implantação do Anel Rodoviário Norte no Município de Montes 
Claros;  Célio  Moreira  (6)  em  que  solicita  seja  realizado  debate  público  conjunto  com  a  Comissão  de  Meio  Ambiente  e  
Desenvolvimento Sustentável  para debater responsabilidades e medidas de prevenção de enchentes no Estado; seja encaminhada  
manifestação de congratulações a toda equipe do jornal "O Debate" pelo 78º aniversário de sua fundação; seja realizada reunião de  
audiência pública para debater a atual situação do viaduto localizado na Rua Hum, confluência com a Rua Flor de Pitangueira, no  
Bairro Independência - região do Barreiro; seja encaminhado ao Diretor-Geral do DER/MG pedido de providências para substituir as  
placas de sinalização situada na MG-123 no trecho que dá acesso ao Município de Rio Piracicaba; seja encaminhada manifestação de  
congratulações em comemoração aos 60 anos da chegada dos Padres Passionistas ao Barreiro, em Belo Horizonte, e pelos 50 anos de 
criação do Colégio São Paulo da Cruz; seja realizada reunião de audiência pública desta Comissão conjunta com a Comissão de  
Defesa do Consumidor e do Contribuinte para debater os supostos abusos de “telemarketing” ativo praticados pelas operadoras de  
telefonia celular, considerando entre outras legislações, a Lei nº 19.095, que disciplina essa norma de propaganda; Rogério Correia e 
Adelmo Carneiro Leão em que solicitam seja realizada reunião com convidados para que o Superintendente do DNIT e o Diretor-
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Geral do DER prestem esclarecimentos sobre os pontos críticos das rodovias estaduais e federais que cortam Minas Gerais, e sobre os  
planos já traçados para superação deles; e Gustavo Valadares e Antônio Júlio em que solicitam seja realizada reunião com convidados  
para obter informações sobre a  colocação de grades no Estádio Raimundo Sampaio – Independência.  Cumprida a finalidade da 
reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, 
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de fevereiro de 2012.
Adalclever Lopes, Presidente - Anselmo José Domingos - Célio Moreira - Celinho do Sinttrocel.

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 23/2/2012

Às 14h33min,  comparecem  na  Sala  das  Comissões  os  Deputados  André  Quintão,  Carlin  Moura  e  João  Leite,  membros  da  
supracitada Comissão. Está presente, também, a Deputada Maria Tereza Lara. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado 
André Quintão, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Carlin Moura, dispensa a leitura da  
ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a  
reunião se destina a discutir e votar proposições da Comissão. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a  
discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos do 
Deputado Carlin Moura (2) em que solicita seja realizada visita aos terrenos do entorno da Estação Ferroviária Bernanrdo Monteiro,  
no Município de Contagem, para apurar denúncias de que esses terrenos estariam sendo invadidos; e seja encaminhado ao Presidente  
da Fundação Palmares pedido de informações sobre a implementação de seu escritório regional no Estado. Cumprida a finalidade da 
reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, 
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 1º de março de 2012.
André Quintão, Presidente - João Leite - Célio Moreira.

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS 
PÚBLICAS NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 28/2/2012

Às 14h40min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Adalclever Lopes, Celinho do Sinttrocel, Anselmo José Domingos  
e Célio Moreira, membros da supracitada Comissão. Está presente, também, o Deputado Durval Ângelo. Havendo número regimental, 
o Presidente, Deputado Adalclever Lopes, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Anselmo 
José Domingos, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão  
presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da  
Comissão.  O Presidente  acusa  o  recebimento  da  seguinte  proposição,  da  qual  designou  como relator  o  Deputado  citado  entre 
parênteses: Projeto de Lei nº 2.169/2011, no 1º turno (Deputado Celinho do Sinttrocel). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia),  
compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é  
aprovado o parecer pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.946/2011 na forma do Substitutivo nº 2 e pela rejeição do 
Substitutivo nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça (relator: Deputado Célio Moreira, em virtude de redistribuição). Passa-se à 2ª  
Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário.  
Após discussão e votação, são aprovados, em turno único, cada um por sua vez, os Projetos de Lei nºs 686, 1.848 e 2.649/2011, os 
dois  últimos com a Emenda nº  1,  que receberam parecer  por sua aprovação.  Submetidos a votação,  cada um por sua vez, são 
aprovados os Requerimentos nºs 2.304, 2.307, 2.314, 2.321, 2.324, 2.326, 2.328 a 2.332, 2.363, 2.364, 2.395, 2.396, 2.401, 2.402 e 
2.419/2012 . Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão.  
Submetido a votação, é aprovado, registrando-se votos contrários dos Deputados Célio Moreira e Anselmo José Domingos e voto de  
qualidade do Presidente, requerimento do Deputado Durval Ângelo em que solicita seja realizada reunião de audiência pública para 
apurar denúncias de que o Estado pagou R$1.000.000 à Agência de Desenvolvimento do Sudoeste Mineiro. Cumprida a finalidade da 
reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, 
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 29 de fevereiro de 2012.
Célio Moreira, Presidente.

ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL DA DÍVIDA PÚBLICA, EM 
28/2/2012

Às 16h14min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Bonifácio Mourão, Délio Malheiros e Rômulo Viegas, membros  
da supracitada Comissão.  Está  presente,  também, o Deputado Dalmo Ribeiro  Silva.  Havendo número  regimental,  o  Presidente,  
Deputado Bonifácio Mourão, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, considera-a aprovada e solicita aos  
membros da Comissão presentes que a subscrevam. A Presidência informa que a reunião se destina a discutir e votar proposição da  
Comissão e comunica o recebimento da seguinte correspondência: convite da Auditoria Cidadã da Dívida/Núcleo Mineiro para o 
debate sobre a dívida pública de Minas, que acontecerá no dia 6 de março, às 19 horas, no Auditório da Associação dos Funcionários  
Fiscais  do Estado.  Passa-se à  3ª  Fase da 2ª  Parte  (Ordem do Dia),  compreendendo a discussão e a  votação de proposições da  
Comissão. Submetido a votação, é aprovado requerimento do Deputado Bonifácio Mourão, em que solicita seja proposto o calendário 
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relativo aos cinco encontros regionais a serem realizados para debater as dívidas públicas dos Estados e outras demandas relativas a  
esses  encontros.  Nesse momento, registra-se a  presença do Deputado Adelmo Carneiro Leão.  Submetido à votação,  é  aprovado 
requerimento do Deputado Adelmo Carneiro Leão em que solicita seja ouvido o sociólogo Paulo Delgado sobre o comprometimento 
dos investimentos sociais em função do endividamento público. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença 
dos parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 1º de março de 2012.
Adelmo Carneiro Leão, Presidente - Bonifácio Mourão - Rômulo Viegas.

ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E 
OBRAS PÚBLICAS NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

29/2/2012

Às 20 horas, comparecem no Salão Paroquial São Francisco de Assis, em Caeté, o Deputado Célio Moreira, membro da supracitada  
Comissão. Estão presentes também os Deputados Duarte Bechir e João Vítor Xavier.  Havendo número regimental, o Presidente, 
Deputado Célio Moreira, declara aberta a reunião e, nos termos do inciso III do art. 120, do Regimento Interno, dispensa a leitura da  
ata da reunião anterior, dá-a por aprovada e a subscreve. A Presidência informa que a reunião se destina a debater o transporte  
intermunicipal. A Presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir os Srs. Fábio Damião da Silva Botelho, Agente 
de Transporte da Secretaria de Estado de Transportes e Obras Públicas – Setop – representando o Sr. Carlos Melles, Secretário dessa 
Pasta;  Luiz  Carlos  de Almeida Macedo,  Chefe do Núcleo de Fiscalização  do DER-MG, representando o Sr.  José Elcio Santos  
Monteze,  Diretor-Geral  desse  órgão;  Heber  Gonçalves,  Gerente-Geral  da  Unidade Caeté,  representando  o  Sr.  Rubens  Lessa  de 
Carvalho,  Diretor  de  Desenvolvimento  da  Saritur;  Mônica  Siebler,  Assessora  Técnica  do  Sintram;  Antônio  Carlos  Gonçalvez,  
Presidente da Câmara Municipal de Caeté; Elmer Starling Pessin, Secretário de Governo e Planejamento do Município de Caeté; e 
Padre Weliton da Silva Lopes,  da Paróquia São Francisco de Assis,  que são convidados a tomar assento à mesa.  O Presidente,  
Deputado Célio Moreira, autor do requerimento que deu origem ao debate,  tece suas considerações iniciais.  Logo após, passa a  
palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas  
taquigráficas.  Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares e convidados, convoca os  
membros  da  Comissão  para  a  próxima  reunião  extraordinária  1º/3/2012,  às  14h30min,  para  obter  informações  sobre  as  grades  
instaladas no Estádio Independência, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 1º de março de 2012.
Adalclever Lopes, Presidente - Gustavo Valadares - Délio Malheiros.

MANIFESTAÇÕES

MANIFESTAÇÕES

A Assembleia Legislativa aprovou, nos termos do art. 103, III, "b" a "d", do Regimento Interno, as seguintes manifestações:
de congratulações com o Sr. Doorgal Gustavo Borges de Andrada, Desembargador do Tribunal de Justiça, por sua indicação para o 

cargo de Assessor da Presidência do Tribunal de Recurso do Timor-Leste (Requerimento nº 2.439/2012, da Comissão de Direitos 
Humanos);

de aplauso à Sra. Cármen Lúcia Antunes Rocha, Ministra do STF, pelo voto proferido em defesa do integral poder de investigação 
do Conselho Nacional de Justiça (Requerimento nº 2.459/2012, da Comissão de Direitos Humanos);

de aplauso ao 1º-Sgt. PM Adilson Pereira pelo trabalho realizado no comando do 7º Pelotão da 15ª Cia. Independente da PMMG, de 
Sabará, e por sua contribuição para a segurança pública em Caeté (Requerimento nº 2.467/2012, da Comissão de Segurança Pública);

de aplauso aos policiais militares lotados no 5º Batalhão de Polícia Militar e nas Rondas Ostensivas com Cães da PMMG que 
atuaram em operação que resultou na apreensão de cerca de 15 traficantes no Bairro Betânia, em Belo Horizonte (Requerimento nº  
2.468/2012, da Comissão de Segurança Pública);

de repúdio ao Governador do Estado do Rio de Janeiro pela prisão de 17 policiais militares e 11 bombeiros militares no Presídio de  
Bangu I (Requerimento nº 2.471/2012, da Comissão de Segurança Pública);

de aplauso ao Sr. Wesley Bonifácio da Rocha, Coordenador da Defesa Civil do Município de Jeceaba, pelos excelentes serviços  
prestados ao Estado durante as últimas enchentes, quando transbordou o Rio Paraoeba (Requerimento nº 2.473/2012, da Comissão de 
Segurança Pública);

de aplauso aos policiais militares que menciona, lotados na 2ª Cia. do 34º Batalhão da Polícia Militar,  pela eficaz atuação na  
apreensão de três  mil  comprimidos de "ecstasy",  uma porção de haxixe e uma bucha de maconha,  na região Noroeste de Belo  
Horizonte (Requerimento nº 2.474/2012, da Comissão de Segurança Pública);

de aplauso ao Ten.-Cel. PM José Jacinto de Oliveira Neto pelo brilhante serviço prestado à frente do 33º Batalhão da Polícia Militar  
em Betim (Requerimento nº 2.475/2012, da Comissão de Segurança Pública).
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PRONUNCIAMENTOS REALIZADOS EM REUNIÃO ANTERIOR

8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA

Discursos Proferidos em 28/2/2012
O Deputado Paulo Guedes* - Sr. Presidente, Srs. Deputados, Sras. Deputadas, público presente, mineiros que dos quatro cantos de 

Minas Gerais nos acompanham pela TV Assembleia, boa tarde. O motivo que me traz a esta tribuna é muito nobre.
O Deputado João Leite (em aparte)* - Deputado Paulo Guedes, antes de V. Exa. entrar no assunto, gostaria de expressar minha 

alegria em vê-lo tão bem. Fomos todos surpreendidos com o acidente que V. Exa. sofreu no Norte de Minas e nos folga vê-lo tão bem,  
até porque, como o Deputado mesmo disse, o veículo teve perda total. Mas agradecemos a Deus por sua vida e pela vida do seu  
assessor, que também não teve ferimentos. Sabemos que, lamentavelmente, corremos riscos, ao transitarmos pelo Estado, ainda mais  
V. Exa., que tanto viaja pelo Norte de Minas. Portanto agradecemos a Deus por V. Exa. estar tão bem, dando continuação a seu  
trabalho, representando tão bem o povo de Minas Gerais nesta Casa e a nós, parlamentares, na Mesa da Assembleia Legislativa. Estou 
alegre em vê-lo assim.

O Deputado Paulo Guedes* - Muito obrigado, Deputado João Leite. De fato, quero agradecer a nova oportunidade que me foi dada. 
É a segunda vez que sofro um acidente muito grave. Na minha infância, aos 5 anos de idade, caí em um tacho de sabão, tendo sofrido  
queimaduras por todo o corpo; fui praticamente desenganado pelos médicos. Mas minha mãe, mulher de muita fé, fez uma promessa a  
Nossa Senhora Aparecida, e não só sobrevivi, como também não tenho no corpo nenhuma cicatriz de queimadura.

No último sábado, passei por outro acidente muito grave: um Pálio que vinha em direção contrária à do meu carro, ao se aproximar  
de nós, entrou na contramão; tentamos desviar, mas não deu tempo, e a caminhonete em que estávamos eu e meu assessor, Romeu,  
capotou por diversas  vezes  e  caiu em uma perambeira.  Do carro,  realmente nada sobrou;  foi  perda total  ou “PT”,  como diz  o 
companheiro João Leite. Mas nem eu nem o Romeu tivemos um simples arranhão. Ou seja, realmente foi um milagre, foi a mão de  
Deus! Assim, neste momento quero agradecer a Deus e à nossa protetora maior, Nossa Senhora Aparecida. Também quero agradecer  
os milhares de mensagens que as pessoas me enviaram no final de semana, e ainda estão enviando por “e-mail”, Facebook e Twitter.

Deputado Carlin Moura, houve preocupação muito grande das pessoas de nossa região que valorizam o que fazemos. Costumo dizer 
que a grande imprensa, o Ministério Público e algumas pessoas deveriam olhar um pouco mais para saber como é a vida de um 
parlamentar que dá assistência às suas bases. Nós ficamos aqui às terças-feiras, às quartas-feiras e às quintas-feiras e, nas sextas-
feiras, nos sábados e nos domingos, não paramos, sem tempo para dormir, porque visitamos as bases. Eu mesmo, Deputado João 
Leite, rodo 10.000km todo mês, pois cubro e dou assistência a 93 cidades. Dificilmente há mês em que não visito uma das cidades  
onde recebi apoio. Vou lá para participar de reuniões, colher reivindicações da base, realizar audiências públicas, enfim, acompanhar  
tudo de perto. E sei também que a grande maioria dos parlamentares desta Casa, se não a totalidade, faz o mesmo: trabalha e dá  
assistência às suas bases. Mesmo assim, muitas vezes o Parlamento é visto de forma distorcida, porque o que a grande imprensa  
divulga é que nesta Casa não se trabalha, que Deputado não trabalha e ganha muito. Mas isso é uma grande mentira, porque nós  
trabalhamos,  damos assistência,  visitamos as bases,  para saber  dos seus problemas.  O Deputado hoje é tudo para suas bases:  é  
parlamentar, é homem da lei, é assistente social, enfim, ele é tudo. O parlamentar tem de fazer de tudo: receber reivindicações, que  
pessoas que vivem no conforto de um gabinete nem imaginam. Elas não podem imaginar o que o parlamentar passa nas bases, como é 
o seu dia a dia, o sofrimento pelo qual tem de passar para atender ao eleitor. Isso porque, a partir do momento em que se assume um 
mandato, passa-se a ter a inerente responsabilidade pelo sofrimento da comunidade, que não tem água, que não tem ambulância, que  
precisa que uma ponte seja construída, que não tem calçamento na rua. Enfim, o parlamentar passa, no dia a dia, por tudo isso, corre  
atrás dos recursos necessários. Além de fiscalizar, de criar leis, a função do Deputado que visita as bases é praticamente a de um “faz-
tudo”, que está ali, no dia a dia, para resolver coisas que muitas pessoas nem imaginam.

O Deputado Carlin  Moura  (em aparte)*  -  Ilustre  Deputado Paulo  Guedes,  nós também ficamos  bastante  apreensivos  quando 
soubemos da notícia da tragédia que ocorreu com V. Exa. e com o motorista. Fiquei muito apreensivo especialmente quando vi as  
fotos do veículo, em tal situação. Mas, graças a Deus, V. Exa., um homem iluminado, forte, sobreviveu. Então, ficamos tranquilos 
assim que soubemos que V. Exa. e o motorista encontravam-se bem. V. Exa. é um exemplo da força do homem do Norte de Minas, do 
trabalhador, homens e mulheres, que são fortes e guerreiros.

Por diversas vezes, tive oportunidade de acompanhar V. Exa. para participar de diversas audiências públicas, sempre defendendo  
interesses importantes do povo do Norte de Minas, de Montes Claros, Manga, Matias Cardoso, Francisco Sá, enfim, de diversas 
cidades. Sou testemunha ocular de que V. Exa. é um grande Deputado, trabalhador árduo, que acorda cedo, que roda as estradas, que 
não tem medo de enfrentar a labuta. Ficamos felizes, Deputado, por V. Exa. estar vivo, bem, com saúde. V. Exa. é um homem de sete  
vidas, terá muito pela frente, temos certeza, e é, especialmente, esse homem que trabalha a favor do Norte de Minas, mostrando as  
dificuldades. Esse acidente mostrou que precisamos, muito, melhorar a infraestrutura do nosso transporte no interior do Estado, nas 
nossas rodovias, tanto as federais como as estaduais. Precisamos melhorar, como por exemplo mostra V. Exa., como defensor árduo, a 
ligação de Manga com Matias Cardoso, a construção da ponte, para que o povo não continue sofrendo naquela balsa cara da travessia.

Esse acidente veio mostrar que V. Exa. é um exemplo de trabalho e dedicação. Ficamos muito felizes e agradecemos muito a Deus 
pela sua saúde e por V. Exa. estar aqui, são como um coco. É o que V. Exa. merece. O nosso abraço, e sucesso na sua caminhada e  
jornada.

A Deputada Maria Tereza Lara (em aparte)* - Deputado Paulo Guedes, já o cumprimentei hoje, prestei-lhe nossa solidariedade. 
Louvo a Deus pela sua vida. Estava aqui pensando que com certeza sua missão é muito importante e continua. Se não fosse para 
continuar, realmente V. Exa. teria deixado de existir naquele momento. A sua vida e o seu trabalho parlamentar são extremamente  
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importantes para o povo de Minas Gerais, por isso V. Exa. continua vivo, mais vivo que nunca, bem, saudável - V. Exa. e seus  
assessores. Quero cumprimentá-lo e louvar a Deus por essa outra graça, aos 5 anos, e agora novamente. Isso nos alegra muito o  
coração.

Gostaria de lembrar que a nossa Comissão de Segurança Pública fará um fórum técnico sobre segurança nas estradas, segurança no  
trânsito,  violência no trânsito,  e  quero convidar toda a Casa para participar.  Muitas  vezes o motorista  não tem culpa alguma,  e 
acontece um problema sério,  como uma imprudência,  uma ultrapassagem malfeita,  desobedecendo a lei  de trânsito,  o que pode 
ocasionar muitas mortes. Então queremos registrar que a Comissão de Segurança Pública já está trabalhando para termos esse fórum 
técnico este ano.

Encerrando, Deputado Paulo Guedes, peço licença para registrar um fato, um assunto diferente da sua fala. Como estou inscrita para 
falar e não será possível chegar à minha vez hoje, queria registrar que hoje, em Brasília, a Prefeita de Betim, Maria do Carmo, a  
Prefeitura de Betim e a ex-Secretária Conceição Rezende estão recebendo um prêmio de gestão participativa. O projeto municipal de  
negociação  permanente  do  SUS,  iniciado  em 2009,  ficou  em primeiro  lugar  no  Prêmio  Inova  SUS e  receberá  um prêmio  de  
R$150.000,00 para ser aplicado exatamente na área de saúde. É o trabalho da Prefeitura de Betim em consonância com o Ministério  
da Saúde. Mais uma vez quero parabenizar toda a equipe de Betim, a equipe do SUS, da saúde.

Deputado Paulo Guedes, o nosso abraço, a nossa solidariedade e a nossa alegria por V. Exa. estar bem conosco nesta Casa.
O Deputado Paulo Guedes* - Muito obrigado, Deputada. Já há mais dois Deputados querendo falar, mas antes gostaria de lembrar 

que quinta-feira haverá uma audiência pública em Janaúba para tratar dos problemas do assentamento de reforma agrária, em que 
estará  presente  o  Sr.  Carlos  Calazans.  Na quinta-feira,  em Janaúba,  e  na  sexta-feira,  em Manga.  Os  dois  Deputados  aos  quais 
concederei a palavra agora - Deputado Luiz Henrique e Deputada Liza Prado, nossa companheira - estarão conosco nessas duas 
cidades. A Deputada Liza Prado já fez um sucesso danado, o povo de Manga está apaixonado, e estou até com medo de perder meus  
votos em Manga. Ela presidiu lá uma audiência pública e exigiu um TAC, que foi feito na hora. Primeira audiência com resultado  
imediato, em que foram baixados os preços abusivos das balsas, monopólio do Prefeito e do Presidente da Câmara, que estão usando 
as balsas do Rio São Francisco. A Deputada Liza Prado e o Deputado Carlin Moura chamaram o Ministério Público e resolveram a 
parada, juntamente conosco. Quero agradecer e conceder aparte à Deputada Liza Prado. Manga a receberá de volta sexta-feira, de 
braços abertos.

A Deputada Liza Prado (em aparte)* - Eu é que agradeço, Deputado Paulo Guedes. Se não fosse pelo pedido e pela preocupação 
que V. Exa. tem com toda a região do Norte, se V. Exa. não fosse um Deputado atuante, eu não teria como presidir uma comissão tão 
eficiente. O mesmo ocorreria se as pessoas não tivessem colaborado - a Prefeitura, a Câmara, a Justiça, principalmente o Ministério 
Público e  os  donos das  balsas,  e  o  Deputado,  que se preocupa muito com seu  povo.  Estarei  muito honrada  em poder  presidir  
novamente a comissão. Certamente vamos tentar resolver mais dois problemas da região Norte.

E fico muito feliz em saber que V. Exa. é uma pessoa resistente e brava, que foi iluminado por Nossa Senhora Aparecida. V. Exa. foi  
uma vítima das nossas estradas, que têm constantemente derramado o sangue do povo mineiro. Percebemos que V. Exa. saiu ileso.  
Que Deus continue iluminando seus passos para que possamos lutar pelas pessoas que mais precisam. Conte comigo. Que Deus o 
abençoe sempre e que tenhamos muita saúde para lutar pelo nosso povo, tão sofrido, que tem perdido suas vidas, com as famílias 
vitimadas, que choram seus filhos e suas filhas.

Tenho certeza de que o nosso trabalho não é em vão. Portanto que Deus o ilumine. Fico feliz por V. Exa. estar aqui. Desejo isso 
também a outra pessoa que sofreu um acidente não nas nossas estradas, mas no trânsito, como disse a Deputada Maria Tereza Lara. O  
nosso Secretário de Defesa Social Lafayette Andrada foi atropelado no Rio de Janeiro. Que Deus possa abençoá-lo. Espero que se 
recupere rápido, até porque Uberlândia já está no 34º lugar em mortes violentas. Então há muitos problemas na área de segurança. 
Que Deus dê muita saúde ao Lafayette para que retorne logo à ativa. Ele possui uma equipe competente, e espero que esteja ótimo.

Portanto continue comigo. Que Deus o ilumine. Que bom vê-lo aqui inteiro, sem nenhum arranhão. Que Deus sempre o abençoe.
O Deputado Luiz Henrique (em aparte)* - Exmo. Sr. Deputado Paulo Guedes, é com grande satisfação que estou aqui hoje fazendo-

lhe um aparte. Vejo que V. Exa. saiu ileso de um gravíssimo acidente. Fiquei extremamente preocupado quando li que V. Exa. havia  
sofrido esse acidente. Fico feliz em saber que já está em atividade.

Está aqui ao meu lado o Deputado Tadeu Martins Leite. Deputado Tadeu Martins Leite, lembramos que, no ano passado, V. Exa. foi  
Presidente de uma Comissão constituída para examinar uma proposta de emenda à Constituição apresentada pelo Deputado Paulo 
Guedes - aliás, da qual eu era o relator - para a instituição Dia dos Gerais. Deputado Paulo Guedes, espero que Deus continue  
iluminando os seus caminhos para que continue trabalhando e honrando o Norte de Minas como o vem fazendo na Assembleia.

Gostaria de lembrar que, nesta semana, está sendo comemorado em Montes Claros o centenário do Dr. Aroldo Tourinho, que é  
baiano, mas exerceu sua vida profissional como médico em Montes Claros, onde criou seus filhos Raimundo, Layce, Aroldinho e 
Henrique. Ele foi Vereador atuante em Montes Claros e fundador do Hospital Aroldo Tourinho, da Fumai. Estamos comemorando o 
centenário do Aroldo Tourinho e lembrando que V. Exa. está  aí  firme,  forte e vivo, trabalhando juntamente conosco.  Parabéns,  
Deputado Paulo Guedes!

O Deputado Paulo Guedes* - Lembramos a todos que o Hospital Aroldo Tourinho presta um grande serviço não só a Montes 
Claros,  mas  também aos  93  Municípios  do  Norte  de  Minas  e  ao  Sul  da  Bahia,  possui  uma  equipe  de  profissionais  altamente 
competentes. Temos feito um grande esforço para retirar o hospital da crise. Nestes dias solicitaremos mais uma audiência com o  
Ministro da Saúde. Aliás, quero contar com o apoio de Exa. e do Deputado Tadeu Martins Leite para conseguir mais recursos para o  
Hospital Aroldo Tourinho.

O Deputado Tadeu Martins Leite (em aparte)* - Caro amigo Deputado Paulo Guedes, quero também demonstrar a minha alegria por 
V. Exa. estar bem. Sei quanto V. Exa. trabalha. Já nos encontramos várias e várias vezes nas estradas do Norte de Minas. Graças a  
Deus V. Exa. foi criado com pequi, carne de sol e farinha do Norte de Minas. Por isso está aí são, salvo e forte. Isso que é importante  
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para todos nós. Precisamos ter realmente muito cuidado com as nossas estradas, estaduais ou federais, que estão muito deficientes e  
perigosas.

Gostaria  de lembrar também que,  juntamente com o Deputado Luiz Henrique, solicitei  uma audiência pública para discutir a  
situação da BR-251, em que estão ocorrendo acidentes graves, em virtude dos buracos que nela existem. É bom salientar isso.

Deputado Paulo Guedes, quero parabenizá-lo e felicitá-lo. Desejo-lhe “muitas vidas”. O Deputado Carlin Moura disse que deseja  
mais sete vidas para realizar várias coisas. Tenho a certeza de que ele falou sobre mais vidas com saúde, e não com acidentes.  
Parabéns, um abraço e muita saúde!

O Deputado Dalmo Ribeiro Silva (em aparte) - Deputado Paulo Guedes, quero saudá-lo nesta tarde e dizer da nossa satisfação de tê-
lo aqui conosco vivo, são e aguerrido. Além disso, quero dar testemunho do trabalho que realiza nesta Casa. Quando V. Exa. inicia a  
sua  oração  falando  da  fé  que  sua  mãe  tem em Nossa  Senhora  da  Aparecida,  da  sua  vida  e  luta,  vemos  que  é  um Deputado  
determinado, trabalhador e incansável. O seu retorno nos dá muita tranquilidade, alegria e renovada esperança na continuação do seu  
trabalho. Parabéns!

O Deputado Paulo Guedes* - Deputado Dalmo Ribeiro Silva, muito obrigado. Agradeço, mais uma vez, a solidariedade dos meus  
amigos, companheiros, eleitores e parceiros, que enviaram milhares de mensagens em razão desse fato ocorrido. Graças a Deus estou 
aqui mais forte do que nunca para continuar a jornada de defender o nosso povo e a nossa região. Agradeço ao Sr. Presidente e a  
todos.

* - Sem revisão do orador.
O Deputado Pompílio Canavez – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, telespectadores que nos assistem pela TV Assembleia, boa 

tarde. Esta é a primeira vez, este ano, que uso a tribuna. Tratarei de alguns assuntos. Falarei novamente do perigo dos acidentes  
ocorridos na rede elétrica da Cemig, especialmente na região Sul de Minas, e de educação.

Antes, Sr. Presidente, quero parabenizar a empresa Furnas, que completa hoje 55 anos de existência. Há 55 anos o ex-Presidente  
Juscelino, por decreto, criou a empresa Furnas Centrais Elétricas, que mudou o nosso país, a nossa história e muito especialmente a 
região Sul de Minas, as cidades do Centro-Sul e do Centro-Oeste mineiro. São 35 cidades que tiveram suas áreas alagadas. Hoje,  
passados muitos anos da inundação, da criação do grande Lago de Furnas, a população convive bem com o lago que foi gerado.  
Entretanto, houve muito sofrimento, muito prejuízo, econômico, financeiro e cultural, para toda a região.

Nossa região, uma das mais belas do País, com excelente clima e muita água, tem hoje no Lago de Furnas um grande diferencial, de  
qualidade de vida, até. Gostaria de cumprimentar Flávio Decat, Presidente da Furnas Centrais Elétricas, funcionário de carreira. Ele 
iniciou a vida profissional  ainda jovem, em Furnas.  Na pessoa do Presidente Flávio Decat quero também parabenizar  todos os  
servidores, funcionários que trabalharam e ainda trabalham nessa empresa. Furnas é uma grande parceira na região, ainda tem muito a 
avançar, mas os Prefeitos, os agentes econômicos e o povo da região veem em Furnas um grande futuro, um grande potencial e uma  
grande parceria.

Sr. Presidente, mudando de assunto, quero também falar do acidente com a rede elétrica da Cemig, não o de Bandeira do Sul, mas o  
de Muzambinho. No domingo, cerca de 13 horas, a cidade foi sacudida por um gravíssimo acidente. Um cabo da rede de alta-tensão  
caiu sobre uma família de trabalhadores, a família do Sr. Carlos, que trabalha com “vans”. Infelizmente, a família ficou muito ferida, e  
a D. Glória, matriarca, acabou perdendo a vida com um choque elétrico de mais de 8.000V. O Sr. Carlos e sua filha estão internados,  
no Hospital João XXIII, até hoje. Em virtude da violência, da intensidade do choque elétrico, o Sr. Carlos teve de amputar as duas  
pernas.

A filha dele também está em estado bastante grave, que requer muita atenção.
Ficamos estarrecidos, porque o acidente aconteceu em um domingo comum e tranquilo, em um local onde não havia carnaval.  

Portanto, Deputado Rogério Correia, não havia serpentina alguma para ser responsabilizada e criminalizada pelo acontecido. A rede se 
rompeu.

Deputada Rosângela,  a  população já  havia denunciado por duas vezes  a  queda do mesmo cabo,  no mesmo lugar.  A empresa 
terceirizada - porque agora a Cemig terceirizou tudo - ia lá, olhava para cima e dizia que estava tudo normal, que o cabo de energia 
elétrica estava bom e que era assim mesmo. E assim, infelizmente, aconteceu um acidente gravíssimo, que deixou a população atônita.

Estive no velório e no enterro da D. Glória e senti a dor e a revolta de todos, pois isso já havia acontecido. O mesmo cabo já se 
havia rompido no mesmo poste, no mesmo lugar, na região central da cidade de Muzambinho. Já estou até conhecendo um pouco da 
rede elétrica de tanto andar por aí olhando. Percebi que o cabo da rede elétrica de Muzambinho é idêntico ao que existia em Bandeira  
do Sul: inadequado, com características de cabos rurais, não é isolado, sequer protegido. Ele caiu e ficou por mais de um minuto  
energizado.

Estive lá, e a população me contou que, da outra vez que o mesmo cabo caiu no chão, as pessoas mesmas improvisaram uma 
barreira para que ninguém se ferisse: desviaram o trânsito e colocaram obstáculos nas ruas, até que a empresa terceirizada, que fica  
em Alfenas, a mais de 100km, pudesse ser avisada depois de horas e horas, pelo tal 0800, e conseguisse chegar à cidade. Havia  
acontecido um acidente e, ainda assim, o atendimento ainda queria que a pessoa fosse olhar o número do relógio... Não tem um  
funcionário da Cemig em toda a região, nem um.

Depois disso, marquei uma reunião com o Presidente da Cemig. Vim a Belo Horizonte com o Reginaldo Canarinho, Presidente da  
Câmara, e com o Gilmar Labanca, Vice-Presidente. O Dr. Djalma nos recebeu, e entreguei a ele um requerimento. Disse a ele que  
aconteceu um acidente grave, que pode voltar a acontecer, pois Muzambinho tem um dos melhores carnavais do Estado de Minas  
Gerais, e, sendo assim, haveria aglomeração naquele local. Entregamos a reivindicação ao Presidente da Cemig para que fizesse  
vistoria na rede. A Cemig foi, fez a vistoria e aí, sim, substituiu a rede elétrica na região central de Muzambinho. Estava arriscado até  
mesmo não haver carnaval, porque quem deixaria seus filhos ir ou quem iria a uma cidade onde a rede elétrica é o perigo maior? A 
Cemig então agiu, mas depois do acidente.
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Deputado Rogério Correia, estamos preparando um abaixo-assinado em todo o Sul de Minas, junto à recém-criada, por sugestão  
minha, Associação de Clientes da Cemig do Estado de Minas Gerais, exigindo que a empresa revise toda a rede elétrica do Sul de  
Minas: de Alfenas, Muzambinho, Guaxupé, Monte Belo, de todas as cidades, e ateste que a rede elétrica é segura ou, pelo menos,  
protegida. Melhor seria que ela fosse isolada. E que onde a rede elétrica estiver precária, essa empresa a substitua, faça investimentos.

Fiz vários requerimentos em nossas audiências com a Cemig, no ano passado, aqui. Um deles diz respeito a quanto a Cemig fatura  
nas nossas cidades e quanto esse faturamento é reinvestido em manutenção, melhorias e investimentos. Até hoje não temos essa  
resposta.

Então, estou aqui para cobrar do Presidente da Cemig e do Governador que a Cemig volte a ser a empresa que sempre mereceu o  
respeito dos mineiros. Do jeito que está, infelizmente, a qualquer momento poderemos ser novamente surpreendidos com uma notícia  
triste.

O Deputado Rogério Correia (em aparte)* - Deputado Pompílio, quero parabenizá-lo. Como Líder da Minoria e Líder da Oposição 
na Assembleia, tenho tentado alertar o governo quanto a alguns pontos que considero críticos no Estado. A manutenção da rede  
elétrica é um deles. V. Exa. tem falado nisso, já houve audiências públicas, mas a resposta da Cemig é aumentar a propaganda no  
rádio e na televisão sempre que ocorre algum problema, como se isso fosse a solução. Ela não assume o problema nem busca solução  
para a manutenção das redes, como V. Exa. expôs.

Isso ocorre também com a Cidade Administrativa. Nós, do PT e do Bloco Minas sem Censura, temos dito, de forma até cansativa,  
que é preciso fazer uma vistoria na Cidade Administrativa. As reclamações só se avolumam: 16 mil servidores reclamam da falta de 
transporte, da alimentação, do mau funcionamento do ar-condicionado, dos defeitos constantes nos elevadores, das janelas que caem, 
das  rachaduras  no prédio.  Toda a vez  que falamos da necessidade  de se  interditar  o  local  para  fazer  uma vistoria  real,  muitos 
desdenham e tratam a questão com ironia, como se por lá não passassem 16 mil pessoas todo dia, que estão apavoradas e preocupadas  
com o que tem ocorrido. A culpa é da chuva, como o foi “da serpentina”, no caso da Cemig... Janelas caem e, quando não chove, caem 
também. E tudo fica como está, não pedem desculpas nem procuram verificar o que está ocorrendo.

No final de semana, a garagem da Cidade Administrativa inundou, chegando a água à altura de mais de meio metro. Carros e  
objetos tiveram de ser retirados às pressas.  Disseram que uma adutora de água da Copasa se havia rompido, mas os servidores  
disseram que a água tinha um mau cheiro horroroso, pior do que o de esgoto. Atenção, Ministério Público, já lhe enviamos isso! 
Aquilo fez um mal danado à Cidade Administrativa, as pessoas ficaram apavoradas, e até agora não houve um esclarecimento. No 
jornal “Hoje em Dia” levantaram a hipótese de que o rompimento pode ter ocorrido, porque o terreno se moveu. Ora, se o terreno se  
moveu, algo mais crítico pode estar causando as rachaduras. Os servidores não podem ir a muitos pontos da Cidade Administrativa.

V. Exa. diz, com razão, que falta manutenção da Cemig, eu digo a mesma coisa a respeito da Cidade Administrativa, e as pessoas  
pensam que isso é simplesmente coisa da Oposição, que estou exagerando, alguns propõem até cassar meu mandato. É um risco fazer 
oposição em Minas, está ficando perigoso... Mas o problema a Cemig não resolve, assim como não se resolve o problema da Cidade  
Administrativa.  Solicitei  uma audiência  pública das  Comissões de Participação  Popular  e  de Transporte,  Comunicação  e  Obras  
Públicas para tratar da Cidade Administrativa. O Deputado André Quintão marcou reunião, espero que o governo dê resposta sobre o 
que está ocorrendo, que o Ministério Público faça uma vistoria. Não é normal que as pessoas adentrem a Cidade Administrativa e  
encontrem meio metro de água malcheirosa. Uma obra recente, a obra mais cara que o ex-Governador Aécio Neves realizou, que  
passou de R$1.200.000.000,00, com denúncia de superfaturamento e tudo mais... A “Brasilinha do Aecinho” é um problema, não 
adianta os Deputados virem aqui dizer que é a “oitava maravilha do mundo”. Ali há problema, e os servidores estão preocupados de  
fato. Obrigado.

O Deputado Pompílio Canavez - Sr. Presidente, para concluir, queria falar de uma situação que me tem deixado consternado e  
preocupado.  Trata-se  da  não  nomeação  de  Diretores  eleitos  para  escolas  estaduais  de  Minas:  não  foram empossados  devido  a 
perseguição política. Tal situação me deixa muito preocupado. O jornal “Folha do Lago”, da cidade de Alfenas, traz matéria do Prof.  
Alexandre Flausino. Esse professor, por ser extremamente querido e respeitado na comunidade, foi eleito de forma unânime. Seu  
trabalho é reconhecido pela comunidade; todavia ele não foi empossado, porque participou da greve da educação do ano passado.  
Então, Sr.  Presidente,  ele não foi  empossado em razão de uma flagrante perseguição política.  E esse absurdo está destruindo a  
credibilidade da educação em nossa cidade e em toda a região.  O Deputado Duarte Bechir  sabe que,  em Campos Gerais,  duas  
Diretoras eleitas não foram empossadas.

Penso que ou a eleição vale, ou não. E a democracia tem de valer. Se a comunidade foi chamada a participar, se a comunidade  
elegeu os Diretores, sua vontade tem de ser respeitada, a democracia tem de ser respeitada. Ou só poderá ser Diretor de Escola quem 
for filiado ao PSDB?! Não se pode fazer  greve?  Ela é proibida,  assim como protestar e achar ruim?! A comunidade elegeu as  
Diretoras, elegeu Alexandre Flausino; no entanto ele sofre o constrangimento de não ter sido nomeado. Pedi à Secretária Ana Lúcia  
Gazzola, com quem já falei, e ao Governador Antonio Anastasia que revejam essa posição. A tradição democrática de Minas Gerais  
não admite isso!

* - Sem revisão do orador.
O Deputado José Henrique – Sr. Deputado Vanderlei Miranda, que ora preside esta reunião, Sras. Deputadas, Srs. Deputados,  

imprensa, telespectadores da TV Assembleia, o governo de Minas deu um importante passo para a saúde do nosso Vale do Rio Doce.  
Trata-se de um projeto que nos traz uma grande esperança. O Vale do Rio Doce foi uma das últimas regiões de Minas Gerais a ser  
ocupada, durante os séculos das ocupações humanas das nossas Minas Gerais. Na última sexta-feira, 24 de fevereiro, o Governador  
Anastasia  esteve  em  Valadares,  juntamente  com  os  nossos  colegas,  o  Presidente,  Deputado  Dinis  Pinheiro;  o  ex-Prefeito  de 
Governador  Valadares,  Deputado  Bonifácio  Mourão;  os  Deputados  Hélio  Gomes,  Gustavo  Corrêa,  Jayro  Lessa  e  Luiz  Carlos 
Miranda; o Deputado Federal Leonardo Monteiro; e a Prefeita Municipal Elisa Costa. Nessa oportunidade, ele anunciou a construção  
do hospital regional.
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O Deputado Bonifácio Mourão, que já passou pela administração do Município de Governador Valadares, sofreu muito com a  
demanda de atendimento da saúde naquela cidade, à qual mais de 84 Municípios recorrem. Infelizmente a cidade não tem condições 
de atender às emergências nos procedimentos de alta complexidade. Portanto esse é um sonho antigo das militâncias e das lideranças 
políticas da região. Nessa ocasião, estiveram presentes também o Secretário de Estado de Saúde, Antônio Jorge de Souza, mais de 40 
Prefeitos da região, além de muitos outros companheiros.

O Governador garantiu que, em 30 meses, retornaremos ao Município para inaugurar essa grande obra, com investimentos de  
R$50.000.000,00 para a construção e mais R$30.000.000,00 para a aquisição de equipamentos.

Esse  compromisso  firmado  pelo  nosso  Governador  garante  um avanço  no  tratamento  de  casos  de  alta  complexidade,  antes 
impossibilitados na região. Serão 179 novos leitos; 179 novos espaços de esperança para quem hoje não pode pagar por um serviço  
particular ou que não tem condições de ao menos vir até Belo Horizonte.

Os 20 leitos de CTI para adultos, os 10 leitos de CTI neonatal e os 15 leitos de cuidados intermediários garantirão uma cobertura  
regional moderna e efetiva. Quantas vezes temos visto que a distância de algumas cidades e mesmo o perigo das estradas têm afastado  
nosso povo de um tratamento médico justo, e a esperança da sobrevivência é diminuída por tais motivos. O modelo escolhido e já  
trabalhado de maneira revolucionária, como frisou o próprio Governador, em Uberlândia - onde também será inaugurado, em breve,  
um hospital -, não só trará mais qualidade de vida para o povo como também irá distribuir a demanda hospitalar tão concentrada ainda 
na Capital. Será possível também que no futuro tenhamos um hospital especializado e modelo no tratamento de algumas necessidades 
específicas.

Mais de um milhão e meio de pessoas serão beneficiadas pelo projeto em mais de 85 Municípios, que muitas vezes não contam nem 
com um hospital municipal  e têm no serviço de saúde de Valadares seu principal ponto de apoio. O novo espaço de 50.000m²,  
localizado estrategicamente próximo à BR-116, reforça esse caráter regional do centro de saúde. Destaco, como registrou o Deputado  
Bonifácio Mourão,  que o terreno para a  construção do hospital  regional  foi  uma doação da família  Coelho Diniz.  Não será só 
Governador Valadares, mas sim toda a região do Vale do Rio Doce que será beneficiada por esse hospital.

Com tantos números grandiosos, o novo hospital será um marco para a saúde da população e também será uma fonte de milhares de 
empregos diretos e indiretos. Médicos, enfermeiros, radiologistas e demais técnicos hospitalares formarão um verdadeiro mutirão em 
favor dos que mais precisam, desses que estão em filas para tratamento, que atravessam o Estado em ambulâncias e que, por estarem 
mais perto do novo centro, sobreviverão às emergências.

Quero destacar também que o desenvolvimento não está chegando à região só por meio da saúde. A Risp, na área da segurança  
pública, já está implantada em Governador Valadares. A UAI e a questão do aeroporto de Valadares são mais algumas inciativas que 
provam a preocupação do governo de Minas com o Vale do Rio Doce.

Parte do programa de governo de Anastasia, o novo regional está sendo pensado para funcionar em rede, ou seja, em conjunto com  
outros investimentos. Sabemos que saúde pública não é feita só de hospital, por isso é importante valorizarmos iniciativas, ações e 
projetos que estão sendo feitos continuamente a favor de toda a população. São inúmeras as unidades básicas de saúde inauguradas 
nos Municípios. No próximo sábado, inauguraremos a unidade básica de saúde do Bairro dos Eucaliptos, em Aimorés. Essas unidades 
básicas de saúde trazem aos Municípios tratamento de prevenção e cuidados básicos com as crianças, as parturientes, com as mães no  
pré-natal, com a saúde das pessoas da terceira idade. Assim, essas unidades de pronto atendimento e saúde da família ganham, a cada  
dia, a confiança das pessoas por realizarem um trabalho sério e competente.

O Deputado Bonifácio Mourão (em aparte) - Deputado José Henrique, parabenizamos V. Exa. pelo seu pronunciamento sobre o  
Hospital  Regional,  que terá sede no Município de Governador Valadares.  Ele será construído às margens da BR-116,  ocupando 
posição estratégica, exatamente por servir a uma região muito grande. O Governador Anastasia - numa situação muito difícil, pois  
estava com uma gripe forte, rouco e febril, conforme V. Exa. sabe - esteve lá para implantar um marco na saúde do Vale do Rio Doce.  
Ao mesmo tempo, cumpriu a Campanha da Fraternidade, da CNBB, deste ano, cujo tema é “Fraternidade e saúde pública”.

Os hospitais estão sendo construídos em regiões estratégicas de Minas Gerais,  com o objetivo de acudir casos de urgência e  
emergência. Já foram construídas unidades em Uberlândia e Teófilo Otôni e estão sendo construídas em Juiz de Fora, Divinópolis,  
Sete Lagoas, Conselheiro Lafaiete, espalhando-se por todo o Estado, com recursos exclusivos do governo do Estado. V. Exa. falou  
sobre os investimentos. A área de construção é de 50.000m². Será um hospital de referência que prestará atendimentos de pequena,  
alta e média complexidades, evitando que as ambulâncias saiam pelas estradas – como a “Rodovia da Morte”, a BR-381 – conduzindo 
pessoas mais humildes e pobres que ficam 15, 30, 60, 90 dias esperando para conseguir atendimento para fraturas mais graves e  
cirurgias mais complexas.

Aproveitando esse  tema,  Deputado José  Henrique,  gostaria  de ler  algumas  linhas  a  respeito  de uma proposta  da Ordem dos  
Advogados do Brasil, juntamente com a Associação Médica Brasileira e outras entidades, que trabalham para coletar assinaturas para 
uma lei de iniciativa popular que obriga a União a gastar 10% de suas receitas na área da saúde. Para enviar o texto ao Congresso, são 
necessárias 1.500.000 assinaturas. A OAB toma por base um estudo conduzido pelo Datafolha em que se afirma que a saúde foi  
considerada a pior área do primeiro ano do governo Dilma Rousseff. Diz o relatório que o Brasil tem 145 milhões de pessoas que  
dependem exclusivamente do Sistema Único  de  Saúde – SUS. Estipulou-se um percentual  de  12% aos Estados e  de  15% aos  
Municípios a serem destinados à saúde, mas nada foi estipulado para a União. Temos de bater nessa tecla, porque a situação não pode  
continuar assim, principalmente em vista da arrecadação do governo federal e do pouco arrecadado nos Estados e nos Municípios.

Parabéns, Deputado José Henrique! Parabéns Governador Valadares e toda a região do Vale do Rio Doce! Parabéns Governador  
Antonio Augusto Anastasia!

O Deputado José Henrique – Agradeço o aparte do Deputado Bonifácio Mourão. Durante sua fala, lembrei a aplicação dos recursos 
na saúde. O maior problema enfrentado pelos hospitais hoje diz respeito ao custeio. O valor repassado aos Municípios para efetuarem 
procedimentos médicos é muito baixo, o que torna impossível a atuação de um profissional.
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O Hospital-Siderúrgica de Coronel Fabriciano, grande hospital  que atende a uma população de quase 100 mil habitantes,  está 
fechado. A demanda está sendo atendida por Governador Valadares, mas o hospital municipal não tem condições de atender a todos.  
V. Exa. se lembra das várias vezes em que batemos à porta do governo para pedir recursos para esse hospital.

É necessário também reafirmar o trabalho incansável  dos consórcios  de saúde dos Municípios.  Essas entidades resguardam o 
interesse comum das microrregiões.  Aproveito a  ocasião para parabenizar os três  consórcios da região do Vale do Rio Doce: o  
Cisdoce, com sede em Valadares; o Consonorte, com sede em Mantena; e o Consardoce, no entorno do Município de Resplendor.  
Esses consórcios também alcançarão uma vitória com a inauguração desse hospital, reafirmando-se o compromisso no cuidado diário  
com a população.

O Deputado Celinho do Sinttrocel (em aparte)* – Gostaria de parabenizar o Deputado José Henrique por tratar de assunto tão  
importante nesta Casa. Todo o povo brasileiro, especialmente o povo mineiro, clama por melhoria na saúde. Também parabenizo o  
Governador do Estado pela brilhante iniciativa de construir tantos hospitais regionais, como bem disse o Deputado Bonifácio Mourão. 
Isso é muito importante para Minas.

Deputado José Henrique, como Deputado do Vale do Aço, gostaria de registrar que estamos muito ansiosos pela reabertura do 
Hospital-Siderúrgica. Coronel Fabriciano é uma cidade de mais de 110 mil habitantes, e não tem um hospital sequer que atenda pelo 
SUS. Ipatinga e Timóteo, Municípios mais próximos, estão sobrecarregados, e a população passa por muitas dificuldades. Parabenizo  
o Governador do Estado pela iniciativa, fruto do diálogo do governo do Estado como a Deputada Rosângela Reis e os Deputados Luiz 
Carlos Miranda e Juninho Araújo. O Governador desapropriou o hospital e investiu milhões em indenização pelo seu fechamento.  
Agora ele investe mais R$5.000.000,00 na reabertura do hospital. No entanto, pedimos a ele celeridade, pois o povo de Coronel  
Fabriciano vem sofrendo há mais de 200 dias com o fechamento desse hospital.

Parabéns, Deputado José Henrique!
O Deputado José Henrique – Muito obrigado pelo aparte, Deputado Celinho do Sinttrocel.
Termino destacando que esse anúncio do Hospital Regional de Governador Valadares veio quando, na mesma semana, a CNBB 

lançou a Campanha da Fraternidade de 2012, que tem por tema “Fraternidade e saúde pública”. Lê-se no livro do Eclesiástico: “Que a 
saúde se difunda sobre a terra”. Essa frase ressalta a necessidade e o caráter coletivo que deve ter a saúde pública. Atende-se ao  
compromisso bíblico ao se darem opções de atendimento médico às pessoas, como é o caso dos hospitais regionais.

Contamos com a parceria e a colaboração de toda a região, de todo o Estado, bem como do governo federal, porque, se não fossem  
os recursos do SUS, hoje seria impossível a sobrevivência de um hospital público.

* - Sem revisão do orador.
O Deputado Duarte Bechir - Cumprimento o Presidente, Deputado Vanderlei Miranda, que neste momento preside os trabalhos  

desta Casa, os Srs. Deputados, as Sras. Deputadas, nossa gente querida, brava, ordeira e progressista de Minas Gerais.
Não há como nós, do interior, deixarmos de participar das eleições da Capital. A Capital é dos mineiros que nela residem, mas  

também de todos nós, pois na cidade maior do Estado tem gente da minha querida Campo Belo, Cristais, Aguanil, Cana Verde, como 
há pessoas da nossa hospitaleira Governador Valadares, Sete Lagoas, Mutum, Divinópolis, Itaúna, Martinho Campos e do Vale do  
Jequitinhonha. Portanto, é a Capital de todos os mineiros, e não há como ficarmos alheios a sua situação política uma vez aqui na  
Assembleia Legislativa, ocupando o cargo e a vaga de Deputado.

Digo isso, meu caro Presidente, Srs. Deputados e Sras. Deputadas, porque o que me traz a esta tribuna na tarde de hoje é fazer um  
comentário  sobre  uma infeliz  entrevista  -  em todos  os  sentidos  -  que  o  ex-Ministro  Patrus  Ananias  concedeu aos  veículos  de 
comunicação do Estado de Minas Gerais. Em política, diz o ditado, há o momento de falar e o de ficar calado; quando confunde os 
dois, o político paga um preço alto. É o que aconteceu com o ex-Ministro Patrus Ananias, que foi muito infeliz na sua recente fala.  
Infeliz por várias razões, senão vejamos: primeiro, deu uma demonstração de fraqueza política, mudou de ideia, voltou atrás e decidiu 
apoiar Lacerda na aliança - está cansado de saber - da qual o PSDB faz parte. Mas, ao invés de assumir a mudança de posição, o  
Patrus muda, tentando fingir que não mudou ao jogar para a sua plateia interna e atacar o PSDB, em especial o Senador Aécio Neves.  
Com isso, Patrus conseguiu ficar mal com ambas as partes: mal com seu colegiado e com a oposição, que ele tentou agredir; mal com  
seus companheiros, que percebem a mudança de posição; mal com os membros da aliança, porque toda a cidade de Belo Horizonte  
sabe que não existe aliança sem a presença do Senador Aécio Neves.

Ressalto aqui, Sras. Deputadas e Srs. Deputados, que o Senador Aécio Neves foi o grande fiador dessa aliança. Qualquer partido 
político, qualquer pré-candidato não dispensaria jamais a companhia do Senador em sua caminhada política. Lacerda assim o quer.  
Cidadãos belo-horizontinos, em recente pesquisa, demonstraram que, na Capital de todos os mineiros, quem mais puxa voto, aquele a  
cujo chamamento os belo-horizontinos mais atendem é o nosso Senador Aécio Neves.

Das duas uma, senhoras e senhores: ou a fala do Patrus foi um dos frequentes erros políticos que ele vem cometendo, o que o levou  
ao ostracismo político em que foi  colocado pelo próprio partido; ou, definitivamente,  ele continua não entendendo nada de vida 
pública.

O Ministro Patrus afirma que o Senador não tem compromisso com os pobres. Caro Ministro Patrus Ananias, quero dizer aqui para  
os membros de sua bancada nesta Casa que poderia falar muito sobre o compromisso de Aécio com os pobres. Mas falarei pouco, 
porque, muitas vezes, o pouco vale muito. Basta ver os dados divulgados recentemente que mostram que a miséria em Minas caiu em 
ritmo mais acelerado do que no Brasil. Isso se deve ao governo Aécio, e essa realidade incomoda a Oposição, que não pode mudar os  
dados, os resultados de uma gestão de qualidade, e, sim, copiá-la – vejam bem -, como a própria Presidente Dilma fez ao lançar o  
choque de gestão, inspirada que foi no governo Aécio e Anastasia. Em 2010, último ano do governo Aécio, os investimentos “per  
capita” feitos nas regiões mais pobres de Minas Gerais foram duas vezes e meia superiores aos feitos nas regiões mais ricas do Estado, 
coroando um processo de desenvolvimento que priorizou as regiões mais pobres. Isto é investimento social, caro Ministro Patrus  
Ananias.
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Enquanto o PT se contenta em tutelar a pobreza e querer ser dono dela, o PSDB não se contenta com o programa de geração de  
renda: quer gerar oportunidades para que as pessoas não dependam de um governo, de um partido e, sim, de seu próprio trabalho, da  
sua labuta, do seu dia a dia, com garra e humildade para criar e progredir com sua família.

Dou mais um dado, senhoras e senhores: os investimentos em educação, único instrumento capaz de libertar as pessoas da pobreza,  
mostram os resultados obtidos em Minas de Aécio. Apesar de Minas Gerais ser o Estado com o maior número de Municípios do 
Brasil, totalizando 853, somos o primeiro Estado do País a universalizar o ensino fundamental de nove anos, criando um ano a mais 
de escola para as crianças da nossa querida Minas Gerais.

O Ministro Patrus talvez não tenha tido a oportunidade de conhecer, de ler e de querer buscar a verdade, como muitos nesta Casa 
que a falseiam, querendo esconder os seus próprios erros, atacando o governo com pormenores que não dizem respeito ao que os 
mineiros esperam dos Deputados nesta Casa.

O Deputado Rômulo Viegas (em aparte)* - Muito obrigado, Deputado Duarte Bechir. V. Exa. faz uma reflexão muito importante  
sobre o lamentável pronunciamento do ex-Ministro Patrus Ananias.  Se ele alega que não pode dividir palanque conosco, com o 
PSDB, até mesmo com o Senador Aécio Neves, temos de voltar no tempo e ver qual a analogia que pode ser feita com as ocasiões em 
que ele compartilhou o palanque com Newton Cardoso e Hélio Costa.

Entendemos que está havendo realmente uma desmobilização da democracia interna do PT. Vejamos o caso recente de São Paulo. A 
grande política - que assim a considero - Marta Suplicy foi colocada de lado, por determinação da cúpula maior, a favor de Fernando  
Haddad. Aconteceu a mesma coisa em Curitiba: Lula manda o PT apoiar Gustavo Fruet, ex-tucano; no Rio de Janeiro, o Eduardo 
Paes. E aqui, na Capital  mineira, vamos todos apoiar Márcio Lacerda. Então, por determinação da cúpula, o ex-Ministro Patrus  
Ananias terá de aceitar as boas-vindas do PSDB.

Fica, então, uma discordância da fala dele com os fatos anteriores. Porém, a Capital mineira e o Estado sabem que quem articulou 
tudo isso a favor do bom desenvolvimento da Capital foi o então Governador e hoje Senador Aécio Neves, que é, sem dúvida, a maior  
expressão política de Minas e será a maior do Brasil. Acho que os mineiros querem, sim, ouvir a palavra, o posicionamento e a  
indicação de Aécio Neves não apenas na Capital mineira,  mas, sobretudo, em todas as cidades mineiras. Teremos, nessa eleição 
municipal, a participação ativa, expressiva do Senador Aécio Neves e do nosso Governador Anastasia, pois temos trabalho, bons  
resultados a favor do desenvolvimento de Minas Gerais.

O Deputado Duarte Bechir - Deputado Rômulo Viegas, V. Exa. complementa a nossa fala. Nesse sentido, cabe uma pergunta: qual 
cidadão mineiro, em sã consciência, dispensaria o apoio do Senador Aécio Neves?

O Deputado Bonifácio Mourão (em aparte) – Deputado Duarte Bechir, primeiramente gostaríamos de solicitar ao Presidente que lhe 
concedesse pelo menos mais 3 minutos, uma vez que as questões de ordem, fora de ordem e do Regimento Interno, prejudicaram o 
tempo de V. Exa. O Presidente Deputado José Henrique já chamou a atenção para esse fato. Então, Sr. Presidente, estamos solicitando 
a V. Exa. que conceda pelo menos mais 3 minutos ao Deputado Duarte Bechir. Em uma das últimas reuniões, V. Exa. advertiu sobre a  
questão de ordem, que está prejudicando os oradores inscritos. O Deputado Duarte Bechir só teve 12 minutos. Assim, solicito-lhe que 
conceda a ele pelo menos mais 3 minutos e não compute essa parte do nosso aparte, por se tratar de uma questão de ordem, pois estou 
chamando a atenção para uma questão regimental extremamente importante.

Sobre o pronunciamento de V. Exa., Deputado Duarte Bechir, lembramos o Pe. Antônio Vieira, com relação às palavras do ex-
Ministro Patrus Ananias, que diz que palavras sem ações são como tiros sem munição. Fazem barulho, mas não atingem. Então, o ex-
Ministro Patrus Ananias, com todo o respeito que merece, é mestre nisso. Fala, mas não faz. Não vemos. Vamos comparar as obras de 
Aécio Neves com as dele, se isso for possível.

Quando ele fala, Deputado Duarte Bechir, que tem um projeto de sociedade e que o Senador não tem, que não liga para o pessoal  
humilde, é preciso lembrar o que é projeto de sociedade. Projeto de sociedade não será fazer a obra que Aécio Neves fez, juntamente 
com Anastasia, por Minas Gerais? Esse não é um senhor projeto de sociedade? Só para falar em projetos sociais, temos o Projeto  
Travessia, o Poupança Jovem, o Moradia Digna, com 21 mil beneficiados, o Minas sem Fome, com 1 milhão de pessoas beneficiadas,  
o Combate à Pobreza nas Comunidades Rurais, com 816 Cras em parceria com o governo federal, 100% dos Municípios mineiros  
habilitados no Suas. Além disso, temos os programas de educação, de saúde, de segurança, de telefonia rural, os 1.720 programas de 
saúde da família a mais nos governos Aécio Neves-Anastasia, o Pro-Hosp, o Viva a Vida, a redução de mortalidade infantil,  os  
programas para idosos e assim por diante.

Será que isso não é projeto social? Para o Ministro Patrus Ananias, isso não é projeto social? Será que projeto social é acompanhar 
Newton Cardoso e Hélio Costa, como ele fez nos anos de 2006 e 2008, para depois ficar contra o Márcio Lacerda? O que será que ele  
deseja? Como V. Exa. bem ressaltou, se ele está apoiando o Márcio Lacerda, é porque quer a sua eleição; ora, quem quer a eleição de 
Márcio Lacerda não pode dispensar o apoio de Aécio Neves.

O Deputado Duarte Bechir  -  Para  complementar  a  fala  do Deputado Bonifácio Mourão,  lembro que  o Senador Aécio  Neves 
interligou todos os Municípios de Minas Gerais franqueando às municipalidades a chegada do trabalho e do progresso. Isso é tirar a  
população da miséria, é eliminar a pobreza.

Aqui, as únicas rodovias que não estão asfaltadas são as BRs, do governo federal.
O Deputado Gustavo Valadares (em aparte)* - Agradeço ao Presidente, mas não gastarei nem 30 segundos. Quero apenas ressaltar, 

Deputado Duarte Bechir, que, como está estampado em todos os jornais, o ex-Ministro Patrus Ananias mudou o seu posicionamento 
sobre o Márcio Lacerda quando, sem ter o que fazer porque já não estava mais no governo federal, foi chamado por Márcio Lacerda  
para ocupar seu tempo como Conselheiro da Prefeitura de Belo Horizonte. Portanto, quando arrumou um cargo para se pendurar na  
Prefeitura de Belo Horizonte, transformou-se: de anti-Márcio Lacerda, passou a ser um lacerdista de primeira hora. Será que esse tipo  
de homem público pode questionar um governo excepcional como foi  o de Aécio Neves nos últimos oito anos? Queria apenas  
apresentar esse dado para contribuir com o pronunciamento de V. Exa. Obrigado.
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O Deputado Duarte Bechir - Obrigado. Para concluir, Sr. Presidente, quero lembrar ao Deputado Gustavo Valadares que naquela  
oportunidade Patrus Ananias disse a toda a imprensa de Minas Gerais que iria até a sua cidade, no interior, perguntar para a mamãe a  
sua opinião sobre ele ser vice. E a mamãe, talvez por não conhecer a vida pública, deu ao filho o consentimento para que, ao invés de 
caminhar adiante, ele voltasse atrás, firmando uma união que ninguém, nenhum mineiro entendeu até hoje. Patrus, em vez de falar 
bobagem, lembre-se de que o silêncio ganha mais. Muito obrigado, Presidente.

* - Sem revisão do orador.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 1º/3/2012, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das  
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, 
de 15/12/98, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Bruno Siqueira
exonerando, a partir de 5/3/2012,  Marília Aparecida de Arantes do cargo de  Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão  VL-26,  8 

horas;
exonerando, a partir de 5/3/2012, Weslley Cardoso Pires do cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas;
nomeando Weslley Cardoso Pires para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas.

Gabinete do Deputado Sebastião Costa
exonerando, a partir de 4/3/2012, Maraysa Lima Petrillo do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas.

Gabinete do Deputado Tadeu Martins Leite
exonerando, a partir de 5/3/2012, João Emílio Arifa Silva do cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 4 horas;
nomeando Rosany Pereira da Silva para o cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 4 horas.
Nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.305, de 22/6/07, c/c as Deliberações da 

Mesa nºs 867, de 13/5/93, 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de  
recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

exonerando, a partir de 5/3/2012, José Luiz Neto do cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas, com exercício no 
CCM;

nomeando  Gladston Moreira Maia para o cargo de  Agente de Serviços de Gabinete, padrão  VL-16,  8 horas, com exercício no 
Gabinete da Liderança do Governo;

nomeando José Luiz Neto para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo II, padrão VL-52, 8 horas, com exercício no CCM.
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